南岳区锦绣幼儿园
2021年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我园对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门（单位）基本情况
（一）部门职能职责
（1）贯彻落实国家教育工作的方针、政策、法规、规章，结合我园拟定具体实施办法和管理制度，并组织实施。
（2）研究拟定幼儿园教育改革与发展战略和教育事业发展规划、年度计划及教育发展的重点、速度和步骤，并协调实施。
（3）负责对幼儿园有关部门履行教育职责的督导工作；负责对幼儿园办学水平、质量监测工作。
（4）拟定教育体制及教育教学方法改革的实施办法，教育的发展与改革，组织实施教育教学改革的政策措施，提升学校办学水平和质量。
（5）负责幼儿园教育经费的统筹管理；负责教育经费的安排和预决算工作；对幼儿园的各类国有资产进行宏观管理。
（6）负责幼儿园建设、教育装备、幼儿园后勤和安全保卫工作。
（7）负责全面实施素质教育，规划并指导幼儿园的思想政治工作、教育工作、后勤保健与家园共育等工作。
（8）完成区人民政府及上级教育行政部门交办的其他事项。
（二）机构设置情况
2021年末，南岳区锦绣幼儿园是全额拨款的事业单位，锦绣幼儿园是全额拨款的事业单位。根据编办核定，我单位内设股室5个，分别是园长室、财务室、保健室、办公室、教研室。
（3） 人员编制情况
核定编制人数0人，其中：行政编制0人，全额事业编制0人，差额事业编制0人，自收自支事业编制0人，2021年末实际在岗在编人数7人，退休人员0人，临聘人员43人。
    一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我园机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2021年基本支出108.03万元，较上年7.72万元增加100.31万元。基本支出中人员经费0万元，占基本支出的0%，主要原因是无在编人员，都是临聘人员；日常公用经费108.03万元，占基本支出的100%，较上年5.82万元增加102.21万元；增加1756.19%，主要原因是2020年开园半期，2021年为整年开支。
（二）项目支出情况
项目支出系我园为完成教育教学管理工作而发生的支出，包括行业务工作经费和运行维护经费。业务工作经费支出主要用于教育教学管理等方面。2021年项目支出0万元，比上年0万元减少0万元；减少0%，其中业务工作经费支出0万元，比上年减少0万元，主要是压缩一般性支出；运行维护经费支出0万元，比上年减少0万元，主要是无项目支出。
三、部门整体支出绩效情况
（一）支部建设，引领园所发展、（二）建章立制，强化园内管理、（三）内外兼修，提升保教质量、（四）多措并举，筑牢安全防护墙、（五）丰富载体，坚持立德树人1.利用升旗仪式对萌娃进行爱国主义的教育。2.上好德育活动课3.文明小天使照片展示。4.文明小天使披绶带站岗。5.开展了9·8助学活动，关爱贫困、留守儿童；（六）带头引领，发挥园所辐射作用 贯彻党的十九大精神，以办人民满意的教育为宗旨，改造农村薄弱学校，促进城乡教育协调发展，充分发挥我园优质教育资源的辐射作用，切实开展了帮扶活动。
本学期我们对薄弱园万福幼儿园开展了骨干送教活动，通过面对面交流，更新老师们的教育理念，改变传统的教学方法，帮助园所切实提高保教质量。针对农村幼儿园的需求，我们对金艺幼儿园开展了“暖心送书，阅读帮扶”活动，送去100余本精装绘本，号召小朋友多阅读，爱惜书籍，与书“做好朋友”，体会阅读带来的乐趣。让农村的孩子也能与好书相伴，与智慧相牵，让阅读撒播希望。七、家校工作，架起家园共育连心桥八、工会暖心，提升幸福指数九、全面宣传，树立良好形象十、加大投入，强化后勤保障（一）添置设备，优化育人环境。为了使幼儿拥有一个安全舒适、优美丰富的活动环境，投入20多万余元，更新完善硬件设施。1.更换了园所文化设计，让我们的品牌更响亮；2.改造了教师办公室，添置了教师电脑和打印机；3.添置一批幼儿喜欢的玩具，如桌面玩具、小推车、三轮车、海洋球等。4.每个教室和会议室更换更换了教学一体机；5.添置一批幼儿床、椅子等。
[bookmark: _GoBack]（二）添置物资，落实防疫工作。我园按上级要求配齐、补足必备防控物资，配备一次性医用口罩、手持红外测温枪、84消毒液度、酒精、洗手液等，为幼儿园营造安全、卫生、健康的校园环境提供坚实保障。
（三）平衡膳食，提高伙食质量。将每周食谱向家长公布，让家长了解自己孩子在园的用餐情况，增加幼儿伙食的透明度。注重在菜肴的搭配、烹饪上下功夫，保证幼儿吃饱吃好，让家长放心。广泛听取教师、家长的意见和建议，适当调整幼儿食谱，保证幼儿各类营养素摄取更加均衡合理。
总之，本学期在南岳区教育局的正确领导和全园教职工的奋力拼搏下，本园取得了可喜的成绩，同时也存在一些问题和不足，本园决心继续发扬成绩，克服不足，争取来年取得更加突出成绩。回望一学期的生活，我们在忙碌中度过，但是我们一路走来，走的快乐，充实，我们信心百倍，幼儿园的明天会更好!
四、存在的问题及原因分析
通过前述对我园整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：
（一）部分项目完成度有待提升。
由于疫情冲击影响的客观因素，以及牢固树立过紧日子思想，主动压缩非重点、刚性支出的主观因素，导致部分预算项目如培训费预算执行情况不理想，其中培训费实际支付进度为0% 。我们将在下年加以重视，提前谋划，科学编制项目预算，进一步提高预算编制的精确性。
（二）部分项目实施与预算执行存在脱节。
受疫情影响，部分项目启动较晚，实施周期相对较长，导致项目验收晚，预算执行进度偏慢，相对比较集中。我们将在下年予以重视，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项。
5、 下一步改进措施
针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：
强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握项目进度，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项，将预算资金管理贯穿于项目实施全过程中。对未启动项目及时分析原因，根据资金使用情况调整下年预算安排。
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