

南岳区林业局2023年工作总结

[bookmark: _GoBack]2023年，南岳区林业局在区四大家的坚强领导下，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的生态理念，按照区委三五一工作思路，严格森林资源保护发展，加快森林资源提质增效，森林防火、林长制、国家级全域森林康养试点建设、造林绿化、林业有害生物防治等工作成效明显。南岳区林业局获评2023年湖南省林业有害生物防治先进单位。现将2023年工作总结如下：
（一）夯实责任，深入持久抓好森林防火工作
全面提升森林防灭火能力，开展了森林消防两年行动；全区森林防火工作实行网格化管理，加强火源管控，林景区严禁一切野外用火，加岗设卡，严防死守；组织对核心景区枯枝落叶进行彻底清理；组织到乡镇、街道及森林防火责任单位明查暗访，进行专项督查；以“森林防火宣传月”为契机，大力开展森林防火宣传，印制森林防火宣传手册1.5万余份，设置森林防火宣传服务点，播放森林防火温馨提示，张贴森林防火禁火令，推广使用“防火码”，提高游客及群众森林防火意识。通过一系列举措，实现了全区森林火灾“零发生”。
（二）积极作为，全力推动林长制工作
今年区级林长已开展巡林36次，示范带动乡级林长巡林240次，村级林长巡林2622次。6月21日，在2023年衡阳总林长、总河长会议上，区林长、区委书记刘浪在会上就南岳区林长制工作作经验交流发言。加强对专职护林员巡护管理和培训。将责任落实到每个专职护林员，上半年举办培训班4次。对专职护林员巡护进行每日督查，不定期对护林员巡护情况进行通报，对不覆职履责的专职护林员进行更换，确保“山有人管、林有人护，火有人防、责有人担”。
（三）提质增效，推进林业生态建设
一是开展了以“植绿护绿，你我同行”为主题的第七届“我在寿岳有棵树”义务植树活动，在中心景区打造了长约1公里的银杏大道。二是积极争取了2023年中央预算国土绿化试点示范项目。三是切实做好湖南省林业局下发的森林资源新一轮问题图斑植被恢复。四是加强了古树名木的保护。我局已全面完成全区7538株古树名木普查工作。五是”积极推进“国家级全域森林康养试点建设区”试点建设工作。
（四）积极探索，加大林业有害生物防治力度
发挥“森防管家”服务优势，制订了除治实施方案，开展松材线虫病春季普查，清理枯死松树；对古松树采取打孔注药的方式防治松材线虫病；采用无人机喷洒生物农药防治银杏大蚕蛾；大力开展白蚁防治；人防、机防相结合，地面、空中双管齐下，防治效果达100%。野生动植物保护方面，结合“世界野生动植物日”“湖南省爱鸟周”“世界湿地日”“国际生物多样性日”等节日开展了宣传活动。稳妥推进生物多样性普查工作。
（五）严格保护，资林政管理持续加强
一是依法严格执行限额采伐和凭证采伐制度，确保森林资源持续稳定增长。二是认真开展村民建房联合选址、征占用林地审批手续工作。三是扎实开展生态环境保护“洞庭清波”行动等工作。学习贯彻习近平生态文明思想和全区生态环保会议精神，全力开展自然保护地民宿整治工作。四是开展森林督查及相关工作。为严厉打击破坏森林资源安全的违法犯罪行为，根据省林业局部署要求全力推进森林督查工作。经过现地验证核实，南岳区2023年森林督查图斑67个，已全部完成整改、销号，通过率100%。在市林业局开展交叉检查森林督查工作、省审计组检查工作中，我股室各项工作合格率100%。
（6） 全力以赴，抓好自然保护地整合优化工作
完成了自然保护地整合优化方案编制，《湖南省自然保护地整合优化方案》已通过省政府常务会审查，并正式行文报送国家林草局审批。整合优化后，我区由整合优化前的3个（国家级自然保护区、国家级风景名胜区、省级地质公园）整合为2个（国家级自然保护区、国家级风景名胜区），保护地总面积由14872.11公顷优化为13656.14公顷，共调出矛盾冲突地块（耕地、人工商品林、城镇、村庄等）1410.89公顷，自然保护地占国土总面积比例由82.96%下降为76.17%。《南岳衡山风景名胜区总体规划（2022-2035年）》，已完成规划初稿。



