南岳区黄竹中心学校

2021年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我校对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：

一、部门（单位）基本情况

（一）部门职能职责

（一）贯彻执行国家教育方针政策，促进南岳镇教育事业的发展。

(二)负责南岳区南岳镇辖区内黄竹、岳东、水濂、樟树桥、枫木桥、紫峰等村小学教育教学管理工作。
（三）制定相关教学激励方案，提高教育教学质量。
（四）保障本辖区内适龄儿童受教育的权利，对贫困学生做好资助工作。
（五）做好留守儿童的关爱工作。
（六）做好退休教师的生活保障工作。
（二）机构设置情况

2021年末，南岳区黄竹中心学校是全额拨款的事业单位，根据编办核定，我校下辖两所小学，分别是黄竹小学、樟树桥小学。

（三）人员编制情况

2021年末，我单位共有编制34人，其中行政编制0人，事业编制34人。年末实有在职人员29人，离休人员28人。
一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

基本支出系保障我校机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2021年基本支出509.05万元，较上年517.72万元减少8.67万元。基本支出中人员经费459.57万元，占基本支出的90.28%，与上年462.47万元基本持平；日常公用经费49.48万元，占基本支出的9.72%，较上年55.02下降11%，主要原因是受疫情影响和压减非重点、刚性支出要求，我单位厉行节约、严格把关，严控三公经费支出，大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况

项目支出系我校为完成教育教学管理工作而发生的支出，包括行业务工作经费和运行维护经费。业务工作经费支出主要用于教育教学管理等方面。2021年项目支出16万元，比上年2.27万元增加13.73万元，其中业务工作经费支出0万元，比上年减少0万元，主要是压缩一般性支出；运行维护经费支出16万元，比上年增加13.73万元，增加604.85%，主要是由于校园维修维护支出。
部门整体支出绩效情况

（一）坚持科学管理，不断提高学校的凝聚力、战斗力

1、加强领导队伍自身建设，强化服务意识。

本年度，以陈志敏校长为中心的领导班子处处以身作则，尽心尽力为教师服务、为学生服务。努力做到工作中要统一思想、顾全大局；处理问题要讲原则、不徇私情；对学校负责、对学生负责，不以权谋私。学校领导能集中主要精力，深入教学第一线，深入课堂了解并分析全校的教学情况。积极参与教育教学活动，建立了学校领导班子巡课制度，做好课堂评价，及时解决教育教学中的具体问题。

加强制度建设，不断提升学校管理的规范性。

学校进一步强化教学、德育、安全等方面的工作，完善修订了各项规章制度、细化工作要求，确保更全面、公平、公正。

3、强化师德师风建设，促进校园和谐发展。

我校深入扎实开展师德教育培训，塑造教师良好形象。先后多次专题学习了上级有关师德师风建设文件，坚决贯彻上级文件及会议精神。严禁教师体罚和变相体罚学生，禁止教师有偿补课、私自为学生乱订资料。通过开展师德师风自查活动，全体教师进一步转变了工作作风，提高了办事效率，文明执教，优质服务于学生。

（二）坚持以教学为中心，全面提高教学质量

教学工作始终坚持以教育教学质量为中心，以教学常规管理为切入点，强化本年度的教学工作。


  1、规范教学秩序、强化教学常规管理。

学校严格执行教学“六认真”，教师做到认真备课、认真上课、认真布置批改作业，认真辅导学生，教导处做到认真检查、认真考核评价，强化教学过程每个环节的实效。除坚持每期至少三次教学常规检查并及时通报检查结果外，平时校委会成员还对教师授课进行不定期的抽查。对教学过程中出现的问题及时处理并做好记载，根据教学常规考核细则有针对性地提出改进措施。

2、抓好教师队伍建设，提高教师素质。


  继续开展帮教活动。学校每学期集中安排了公开教学周并成立了各学科教研组，通过听课、评课，反馈教学情况，使教师迅速成长。校领导坚持实行“推门听课”制度，并做到了和任课教师及时反馈指导，共同研讨。
3、严格落实“双减”政策，向课堂教学要效益。
①学校要求每位教师要树立“向四十分钟要质量意识”，充分利用好课堂教学平台和教育资源，切实提高教学质量。要求任课教师结合学科特点，提升自己的专长，为全面提高教学质量发挥应有的作用。同时改进教学方法和学习方式，引导学生自主、合作、探究学习，注重培养学生的学习能力、独立思考能力、创新能力和实践能力，发展学生的个性特长。

②在作业布置方面要求老师们改革观念，注重五育并举，全面发展：作业分层次，抓好错题过关，作业布置有针对性、讲究实效，做到精而少，辅导及时、针对性强。特别要重视个别辅导，充分体现面向全体学生，为了每一个学生的宗旨。

③利用学校现有的教学资源，积极开设具有黄竹特色的活动兴趣班。我校在本期开学初就向学生及家长发放课后延时服务意向书，在充分了解学生及家长的意见之后，制订了课后延时服务课程安排：如绘画、手工、趣味英语、篮球、书法、演讲与口才等。我校还开辟了劳动实践教育基地，由专人负责，按计划分班分批次带领学生开展劳动教育，学生在劳动中体验粮食的来之不易和劳有所得的快乐。

3、严格落实“五项管理”制度，促进学生全面发展。我校根据上级文件的相关要求，制定了“五项管理”制度及方案，并召开专题会议组织全体教师学习，并向家长大力宣传，积极转变农村家长陈旧的教育观念，注重学生的心理健康发展，从而促进学生的可持续、长效发展。

（三）坚持以德育为首位，全面实施素质教育


  以德育为龙头，坚持“五育并举”的育人方针。培养全面合格人才。

1、开展丰富多彩的活动

一年来，我校开展了丰富多彩的系列活动：如庆建党一百周年系列活动、“学习新思想 做好接班人”系列活动、法治教育、环保教育、禁毒教育、心理健康教育、趣味运动会、劳动实践教育等活动。紧密结合五育并举的要求，确保学生在学习文化知识的同时，拥有健康的身心。


 2、发挥“家长学校”的职能


  由于时代不同，部分家长的知识和思想观念有些落后，往往只有良好的愿望，但效果未必好，为了孩子的健康成长。学校要求各位教师加强与学生父母或监护人进行交流与沟通;采取家访、电话访谈等形式，了解家长的需求，及时掌握好学生的学习动态。把家长请进来，进行经验交流，不断探索新方法、新措施，提高对学生的教育管理水平。我们将对“家校”工作进行不断的探索、研究，努力做好。

（四）加强学校安全和后勤服务工作，强化安全管理责任


  学校安全直接关系到广大师生的生命安全，关系到社会和谐稳定。学校后勤及安全主管部门本着服务于教育教学工作的原则，努力创造安全舒适的校园环境，为教育教学提供安全保障，尽心尽力做好后勤服务工作。


  1、以后勤保障为先，确保教育教学的正常进行。


  ①在开学初及时发放了办公用品;检修了楼梯道和各教室照明设施;维修了学生损坏窗户玻璃;对饮用水进行消毒等各项开学准备工作等。


  ②对各功能室、各班级的财产和物品进行核查并登记入册，落实固定资产的管理工作。
  ③每月进行了安全排查，平时也不定期对学校电器进行安全检查，并将检查记录进行汇总，发现问题及时维修。对学生损坏的课桌椅、门、锁、窗、水电也及时进行了维修。


  2、强化安全意识，紧抓安全工作不放松。


  开学初，组织全体教师进行疫情防控专项培训及演练。定期组织安全演练，提高学生的安全意识。定期进行安全隐患的排查，发现问题，及时整改。

  加强学校内保工作，实行封闭式管理，严格执行准入制度。把教师轮值制度落到实处，认真履行职责，确保校园安全。

（五）健全党建制度，齐抓学生德育工作和教师思想政治工作

中心校领导班子进一步建立健全了党建制度，选举了新的党支部。认真落实“两学一做”学习教育、发挥自己的先锋示范作用，优秀党员进课堂开展党史教育，参与开学工作、学生疫苗接种等志愿服务活动、积极开展党费收缴、党员学习活动、党员发展制度等，以规范的制度管理，促进提高党内生活质量。中心校党支部在大力推进党风建设的同时，坚持实行校务公开制度，坚持公平、公开、公正的原则，在教师评级、干部任用、绩效考核等方面，实施“阳光工程”，从实际出发，从机制抓起，注重发挥民主监督作用，增强了党支部的号召力凝聚力和战斗力。
四、存在的问题及原因分析

通过前述对我校整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：

（一）部分项目完成度有待提升。

由于疫情冲击影响的客观因素，以及牢固树立过紧日子思想，主动压缩非重点、刚性支出的主观因素，导致部分预算项目如培训费预算执行情况不理想，其中培训费实际支付进度为0% 。我们将在下年加以重视，提前谋划，科学编制项目预算，进一步提高预算编制的精确性。    
（二）部分项目实施与预算执行存在脱节。

受疫情影响，部分项目启动较晚，实施周期相对较长，导致项目验收晚，预算执行进度偏慢，相对比较集中。我们将在下年予以重视，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项。
下一步改进措施

针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：

强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握项目进度，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项，将预算资金管理贯穿于项目实施全过程中。对未启动项目及时分析原因，根据资金使用情况调整下年预算安排。


