南岳区林业局
2021年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我局对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门（单位）基本情况
（一）部门职能职责
（1）负责全区林业及其生态保护修复的监督管理。
（2）负责全区林业生态保护修复和造林绿化工作。
（3）负责森林、湿地资源的监督管理。
（4）负责监督管理石漠化防治工作。
（5）负责自然遗产、风景名胜区和地质公园保护发展监督管理。
（6）负责陆生野生动植物资源的监督管理。
（7）负责监督管理各类自然保护地。
（8）负责推进林业改革相关工作。
（9）负责组织、指导全区林业产业发展工作。
（10）指导全区森林公安工作。
（11）负责森林防火工作。
（12）负责林业资金和国有资产监督管理。
（13）负责林业科技、教育和外事工作，指导全区林业人才队伍的建设。
（14）负责本行业、领域的应急管理工作，对本行业、领域的安全生产工作实施监督管理。
（15）完成区委、区政府交办的其他任务。
（二）机构设置情况
2021年末，我局内设股室四个，分别是：1.办公室（规划财务股）、2.造林绿化股（区退耕还林办公室、区绿化委员会办公室）、3.资源管理股（法规股、行政审批服务股、生态公益林办）、4.野生动植物保护股（林业有害生物防治检疫股、自然保护地管理股）。
（三）人员编制情况
2021年末，我单位共有编制17人，其中行政编制2人，事业编制15人。年末实有在职人员10人，离退休人员3人。
2、 一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我局机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2021年基本支出210.13万元，较上年176.88万元增加33.25万元。基本支出中人员经费164.06万元，占基本支出的78%，较上年139.24万元增加24.83万元增幅17.83%；日常公用经费46.07万元，占基本支出的22%，较上年37.65万元增加8.4万元增幅22.37%；主要原因是受疫情影响和压减非重点、刚性支出要求，我单位厉行节约、严格把关，严控三公经费支出，大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况
项目支出系我局为完成林业管理工作而发生的支出，包括行业务工作经费和运行维护经费。2021年项目支出2812.96万元，比上年1071.74万元增加141.22万元，其中业务工作经费支出0万元，比上年减少0万元，主要是压缩一般性支出；运行维护经费支出2812.96万元，比上年1071.74万元增加141.22万元，增幅162.47%%，主要是景区搬迁及生态观测站建设纳入行政账核算。
三、部门整体支出绩效情况
（一）夯实责任，深入持久抓好森林防火工作
加强宣传教育，增强防火意识。将3月和10月定为“森林防火宣传月”，开展多形式、多渠道、全方位的宣传，运用横幅、标语、等宣传载体，设置森林防火宣传服务点，播放林景区森林防火温馨提示，张贴森林防火《禁火令》，通过公众短信平台发送防火短信，推广使用“森林防火码”，开展森林防火进校园、进社区、进村组活动，努力营造浓厚的防火氛围。加强管控力度，确保万无一失。在林景区实行戒严管理，严禁一切野外用火，加岗设卡，严防死守，并组织人员进行枯枝落叶清理。组建了森林消防专业、半专业队，开展森林防灭火应急演练和割灌除草专项行动，加强野外火源管控；春节、清明等重大节日及黄道吉日，均严格落实领导带班值班责任制，组织联合督查组对各乡镇、街道和防火责任单位森林防火工作进行督查，并将督查结果纳入年终考核。加强技防建设，提升防火能力。开展了森林火灾监测预警能力提升项目建设，投入348.7万元，建设了森林防火视频监控指挥中心，增设消防水池水位监测，增设高清双光摄像头，整合优化技防设备，实现信息资源共享，推进我区森林资源保护向数字化、科学化发展。开展了森林防火风险普查和生物防火林带规划编制。全区森林防灭火各项工作有序高效开展，实现了全区森林火灾“零发生”。
（二）提质增效，推进林业生态建设
植树添绿，生态提质持续推进。举行了第五届“我在寿岳有棵树——绿树迎春 红心向党”植树公益活动，推动林旅融合，景区森林覆盖率已达到92.51%，实现了生态效益、经济效益与社会效益的多赢。林业局开展“送苗木下乡、助林农增收”活动，为村民免费发放黄金梨、红心李、柚子、黄桃、杨梅、柿子、板栗、沃柑等经济林苗木近1.5万株，号召村民自发地参与新农村环境整治，实现了村庄通道绿化、公用绿地建设以及庭院绿化亮点多、影响大、成效好。为推进农村人居环境整治和实施乡村振兴战略增添“绿色动力”。对环保督察和森林督查的点位积极进行生态复绿。今年在南岳镇樟树桥村、水濂村、黄竹村、兴隆村、万福村、金月村、红星村、谭家桥村，寿岳乡龙凤村、龙池村、船山村、红旗村等共完成31个点位自然保护区人类活动遥感监测问题及森林资源督察判读小班整改复绿，面积约361.47亩。省级生态廊道建设稳步推进。对省级生态廊道建设进行摸底，制定了生态廊道建设工作方案，生态廊道建设途径南岳镇延寿村、红星村、荆田村、樟树桥村和寿岳乡岳林村，主要包括G107国道生态廊道、武广高速铁路生态廊道、S51高速公路生态廊道、南岳衡山国家级自然保护区和南岳衡山国家级风景名胜区等自然保护地生态廊道。
（三）从严执法，野生动植物保护成效显著
结合3月3日“世界野生动植物日”、“湖南省爱鸟周”“国际湿地日”“国际生物多样性日”等，开展了以生态文明建设、野生动植物保护相关知识为主要内容的宣传活动。我局及相关职能部门不定期对集贸市场、餐饮场所、等重点场所不断开展执法检查。通过加大管控力度、严格执纪执法，从源头上杜绝野生动物交易和革除滥食野生动物的陋习。
（四）加强管护，守护古树名木自然瑰宝
加大古树名木保护力度，对部分自然侧倒、病虫害危害的古树名木采取人工加固、除病灭虫等保护措施，严厉打击破坏古树名木的行为。今年已全面完成全区古树名木普查工作，下一步将对古树名木进行挂牌。针对6株绒毛皂荚原生植株采取“一树一策”的措施进行保护。区政府投入150万元开展“衡山松”保护工作，进一步挖掘“五岳独秀，秀在其林”的森林文化，打造好“寿岳衡山”、“寿比南山不老松”品牌，践行“两山”绿色发展理念，进一步推动我区生态文明发展，优化森林景观格局，逐步把针叶的纯林提质改造为针阔混交林。形成季相独特，变化明显，具有春观花、夏赏绿、秋观果、冬品韵的森林大景观，从而满足生态旅游发展的需求。打造以古银杏、红豆杉为主的古树名木主题公园。同时，加强宣传、巡护、监测，让“绿色文物”焕发青春活力。
（五）积极探索，创新模式防治林业有害生物
发挥“森防管家”服务优势，开展了松材线虫病春季普查；进行了松材线虫病防治枯死松树清理工作；对古松树采取打孔注药的方式防治松材线虫病；6月中旬对全区松林采用“运五”飞机和无人机喷洒生物农药，防治面积5.5万亩；释放生物天敌赤眼蜂和花绒寄甲防治林业有害生物；大力开展白蚁防治；中心景区采取人工悬挂诱捕器、诱木，车载高射程喷雾机喷洒生物农药等一系列林业有害生物防治措施，物理防治、化学防治、生物防治相结合，人防、机防相结合，地面、空中双管齐下，确保防治效果。建成了林业有害生物标准站。
（六）依法依规，不折不扣加强林政管理
成立了全区发展森林资源目标责任制工作领导小组，全面实施林业“一站式全程代理服务”模式；规范了林木采伐的审批管理程序，切实减少森林资源消耗。2021年，我区森林覆盖率增长0.01%，达到76.68%，林木绿化率增长0.01%，达到77.76%。加强了木竹经营行业安全生产监督管理，全年未发生一起安全生产事故；组建了52名生态公益林护林员队伍。按时拨付本年度森林生态效益补偿基金和退耕还林补助资金，确保公益林管护率达100%，补偿资金发放到位率100%；开展了森林资源一张图更新工作、林地一张图与国土“三调”数据融合工作；严厉打击各种涉林违法行为，加强林业行政执法工作。
(七)积极作为，全力推动林长制工作落实
区委常委会、区政府常务会对我区的林长制工作进行了专题研究，制定出台了《关于全面推行林长制的实施方案》，局里成立了领导小组，制定了工作方案，组建了工作专班。经区委区政府领导同意，组成调研组深入浏阳开展专题调研，广泛听取与吸纳了各方意见与建议，同时，我局现在正在紧锣密鼓加速推进关于全面推进林长制的八项配套制度落地，实现以“林长制”促进“林长治”。
（八）凝心聚力，重点项目超额完成任务
一是强力推进自然保护地村民搬迁工作。多次召开自然保护地村民搬迁工作推进会，完善各项工作制度，进村入户开展调查，积极推动景区村民搬迁工作。全年完成23户村民搬迁签约工作，超额完成13户。完成投资1600万元；开展了“空心房”拆除及生态复绿工作，对东城安置区39.64亩安置地进行了“三通一平”的“一平”工作。二是扎实开展了生态观测站建设工作。已完成了仪器设备采购、气象观测铁塔、地表径流场、固定标准样地、空气质量场、地面自动气象观测站和各观测点用电、网线和防护设施等建设项目，科研实验用房初步设计方案已通过省局评审和环评，正在稳步推进。
（九）高质高效，完成重点建议提案办理工作
2021年我局主办提案1个，我局在接收到提案后，领导班子就及时召开了专题会议，落实分管领导和具体承办人员，对建议、提案中反映的问题，全面摸排基本情况，规定了办理时限。会后，与政协委员见面、沟通、交流，提出办理意见，并会同各相关职能部门把准政策，结合我区实际情况，拿出了切实可行的解决办法，实现了答复率100%，满意率100%。
四、存在的问题及原因分析
通过前述对我局整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：
（一）预算数与执行数差异。
[bookmark: _GoBack]南岳区林业局2021年预算数213.58万元，决算数2651.52万元，相差2437.94万元，差异12.4倍。导致差异过大有两个方面的原因：1、景区搬迁及生态观测站建设纳入行政账核算；2、年初预算数低，很多项目支出未纳入年初预算。
（二）部分项目实施与预算执行存在脱节。
受疫情影响，部分项目启动较晚，实施周期相对较长，导致项目验收晚，预算执行进度偏慢，相对比较集中。我们将在下年予以重视，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项。
5、 下一步改进措施
针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：
强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握项目进度，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项，将预算资金管理贯穿于项目实施全过程中。对未启动项目及时分析原因，根据资金使用情况调整下年预算安排。
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