区交通运输综合行政执法大队2021年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我局对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：

一、部门（单位）基本情况

（一）部门职能职责

（一）负责贯彻执行国家、省、市、区和上级交通运输主管部门有关交通运输工作的方针、政策和法律法规，拟定区本级交通运输综合行政执法工作计划、规划，参与拟订交通运输执法相关规范性文件，并组织实施。

（二）负责区本级交通运输行业的道路运政、公路路政、城市公共交通、交通工程建设质量安全等方面的行政执法工作。

（三）负责拟订全区交通运输综合行政执法的程序、标准、规范，并组织实施参与跨区域交通运输行政执法工作；

（四）负责对区本级交通运输市场主体及其从业人员的经营行为实施监督检查，纠正违章违规行为，开展专项整治行动，维护交通运输市场秩序。

（五）负责交通运输行业违章行为的稽查和违法行为的处罚；负责违章处理窗口的管理工作；负责受理、查处交通运输行政执法有关举报、投诉及违章抄告的处理。

（六）负责区本级车辆超载超限运输治理；负责城区整治非法营运工作。

（七）负责组织交通运输行政执法案件听证工作；负责协助交通运输行政执法案件的行政复议、行政诉讼、行政赔偿回复等相关工作。

（八）负责拟订区本级交通运输行政执法信息化建设规划、 计划，并组织实施；负责交通运输稽查信息资料的收集、统计、分析、传递与整理归档工作。

（九）负责全区交通运输综合行政执法人员的业务培训；负责执法证件和执法装备管理以及后勤保障等工作。

（十）负责组织实施区级交通运输行业安全生产监督检查、专项整治工作；参与区本级交通运输行业应急管理和交通战备等重大紧急的交通保障工作。

（十一）承担职责范围内的环境保护、节能减排、综治维稳、文明创建等工作。

（十二）完成区交通运输局交办的其他工作。

（二）机构设置情况

单位内设机构包括： 南岳区交通运输综合行政执法大队是财政全额拨款单位，为2021年新组建成立的事业单位，为南岳区交通运输局所属副科级行政执法机构，根据编办核定，我单位内设3个股室，分别是办公室、安全信息股、行政处罚投诉中心（法制股），下设3个正股级执法中队。

（三）人员编制情况

2021年末，我单位共有编制 15人，其中行政编制 1 人，事业编制 14 人。年末实有在职人员15人，离休人员 0人。
一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

基本支出系保障我单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2021年基本支出256.7万元，较上年增加0万元。基本支出中人员经费151.01万元，占基本支出的58.83%，与上年减少0万元；日常公用经费105.69万元，占基本支出的41.17%，较上年增加0%，主要原因是因为本单位是2021年新组建成立的单位，无上年度数据可对比。
（二）项目支出情况

项目支出系我单位为完成财政财务管理工作而发生的支出，包括部门业务工作经费和党支部活动经费。业务工作经费支出主要用于联合治超工作经费、安全教育宣传与执法培训经费、安全生产督查检查工作经费、春运打非稽查工作经费等方面。2021年项目支出41.98万元，比上年减少0万元，其中项目业务工作经费支出40万元，比上年减少0万元，主要因为本单位是2021年新组建成立的单位，无上年度数据可对比；党支部活动经费支出1.98万元，比上年减少0万元，下降0%，主要是因为本单位是2021年新组建成立的单位，无上年度数据可对比。
三、部门整体支出绩效情况

2021年，在上级主管部门的正确领导下，我队为打造平安南岳的目标，凝心聚力、认真履职、砥砺奋进，圆满完成了年初制订的各项工作任务和目标。
本单位是2021年新组建成立的单位，财务管理方面都还没有完整的制度可遵循，根据中央八项规定有关精神以及财务管理方面的法律、法规，我队参照财政部门和其他兄弟单位的财务管理制度，结合本单位实际情况制定了机关财务管理制度。在实际执行过程中，对事前、事中、事后的审批和监管还是存在一定的问题。以后要严格财务开支审批程序，加强对办公费、差旅费、餐饮费、培训费、三公经费等各项支出的管理，重点保障机关运转及重点项目工作的需要，在项目经费的使用上，在保证各项任务顺利完成的同时，严格落实厉行节约的原则，尽量压缩一般性支出，提高财政资金使用效益。
四、存在的问题及原因分析

通过前述对我队整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：

部分项目完成度有待提升。

受疫情冲击影响，在安全教育宣传与执法培训方面做得还不够理想，部分司机在学习和培训时流于形式，安全意识还不够强烈，只为眼前的一些利益考虑，导致培训没有达到预期的效果。
（二）部分项目实施与预算执行存在脱节。

受疫情影响，上级单位和各县兄弟单位交流和检查减少，造成公务接待费预算与决算存在较大偏差，年初预算支出8万元，实际支出1.28万元。我们将在下年度科学编制预算，尽量提高预算编制的准确性。
下一步改进措施

针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：

强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握资金支付进度，确保财政资金发挥效益。


