南岳区纪委2021年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我委对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门（单位）基本情况
（一）部门职能职责
1、区纪委主要任务是维护党的章程和其他党内法规，检查党的路线、方针、政策和决议的执行情况，协助党委加强党风建设和组织协调反腐败工作。
2、区监委主要任务维护宪法和法律法规权威；依法监察公职人员行使公权力情况，调查职务违法和职务犯罪；开展廉政建设和反腐败工作。
（二）机构设置情况
南岳纪委监委合署办公，实行两块牌子一套人马，下设财务监察所，机关内设8室,包括：办公室、党风政风监督室、案件监督管理室、案件审理室、信访室、第一纪检监察室、第二纪检监察室、纪检监察干部监督室。
（三）人员编制情况
[bookmark: _GoBack]2020年末，我委编制人数48人，其中行政编制25人，全额事业编制23人。年末实有在职人员38人，离退休人员8人。
2、 一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我委机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2021年基本支出650.71万元，较上年增加27.92万元。基本支出中人员经费550.09万元，占基本支出的85%；日常公用经费100.62万元，占基本支出的15%。均按财政部门要求进行使用和管理。其中“三公”经费的使用和管理严格规范，接待费支出完全按照省市关于公务接待的有关文件执行，2021年度我委没有因公出国（境）情况，彻落实厉行节约、严控“三公”经费。
（二）项目支出情况
项目支出系我委为完成纪检监察工作而发生的支出，包括业务工作、派驻派出机构运行经费。业务工作经费支出主要用于办案、党风政风监督检查、廉政教育、信访维稳、涉密内网等信息网络建设和维护以及谈话室、食堂建设等方面。2021年项目支出342.73万元，比上年减少14.29万元，其中业务工作经费支出332.73万元，比上年减少14.29万元，主要是压缩一般性支出；派驻派出机构运行支出10万元，与上年持平。
三、部门整体支出绩效情况
2021年，南岳区纪委监委牢牢把握政治机关定位，认真贯彻落实中央、省、市纪委全会精神和区委的安排部署，立足纪检监察职能职责，充分发挥“监督保障执行、促进完善发展”作用，全面推进“清廉南岳”建设，坚定不移推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸，以纪检监察工作高质量发展护航全区经济社会的高质量发展。区纪委监委成功创建市“二星级文明单位”，委机关党支部荣获“全市先进基层党支部”等荣誉。信访举报工作、纪检监察外宣工作排名全市前列。
（一）扛牢监督专责，服务大局更加精细精准。紧紧围绕疫情防控、换届风气、生态环保、乡村振兴、创文巩卫、旅游综治、森林防火、安全生产等中心工作跟进监督、精准监督、全程监督，确保“总书记有号令、党委有部署、纪委见行动”，不断推动全面从严治党向基层一线延伸、向群众身边延伸。坚决落实疫情防控工作要求，“室组地”联动开展全覆盖监督，检查重点场所、单位、卡口190余个，发现并督改问题156个，向相关行业部门发出督查建议书9份，印发督查通报8期，处理处分14人，保障辖区疫情“零发生”。深入开展“作风建设年”活动，推动对“一把手”及领导班子的监督、衡阳市“四个监督”落实落细，持续深入纠“四风”。
（二）坚守为民初心，专项治理更加走深走实。在推动党史学习教育中始终坚守为民理念，持续“为群众办实事”。坚持“五度”理念，创新“五化”机制，推动信访举报工作重心下移、关口前移，高度重视初信初访，深入开展积案“清零”行动，全力攻坚信访疑难，将矛盾化解在最基层。今年信访举报办结率100%，信访总量同比下降53%，重复访同比下降66%，越级访总量全市最低、降幅全市最大，群众满意度持续走高。
（三）打造清廉名片，“三不”推进更加有力有效。始终坚持“严”的主基调，一体构建“不敢腐、不能腐、不想腐”体制机制，扎实推进“清廉南岳”建设。强化源头治理，发挥派驻机构“派”的权威、“驻”的优势，督促和会同各级党组织深入开展廉政风险排查，督促建章立制，科学防范和化解廉政风险。今年以来，处置问题线索63条58人次，追缴违纪违法款项114.73万元。
（四）坚持严管严治，队伍建设更加提质赋能。深化纪检监察体制改革，从严从实加强自我监督约束，锻造纪检监察铁军。抓好全员培训，用好“每周一课”学习平台，组织案件审理、办案安全、政府投资项目监管等专题学习培训20余次，将纪检监察室、党风政风监督室、案件审理室等部门作为以干代训、实战演练课堂。抽调区纪检监察系统干部5人参加市级巡察及专项治理工作，工作表现获得上级好评，4名同志荣获衡阳市纪检监察系统“办案能手”“监督能手”等称号。
四、存在的问题及原因分析
通过前述对我委整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：
1、 预算管理不够精细。在预算管理过程中，需加强全
委内设机构的协调联动，保证预算编制的合理与精细。
2、财务规划的前瞻性、科学性、指导性和可操作性还有待提高。
5、 下一步改进措施
针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：
一是按照预算规定的项目和用途严格财务审核，经费支出严格按预算规定项目的财务支出内容进行财务核算，在预算金额内严格控制费用的支出。
二是预算财务分析常态化，定期做好预算支出财务分析，做好部门整体支出预算评价工作。
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