区交通运输综合行政执法大队2022年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我队对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：

一、部门（单位）基本情况

（一）部门职能职责

（一）负责贯彻执行国家、省、市、区和上级交通运输主管部门有关交通运输工作的方针、政策和法律法规，拟定区本级交通运输综合行政执法工作计划、规划，参与拟订交通运输执法相关规范性文件，并组织实施。

（二）负责区本级交通运输行业的道路运政、公路路政、城市公共交通、交通工程建设质量安全等方面的行政执法工作。

（三）负责拟订全区交通运输综合行政执法的程序、标准、规范，并组织实施参与跨区域交通运输行政执法工作；

（四）负责对区本级交通运输市场主体及其从业人员的经营行为实施监督检查，纠正违章违规行为，开展专项整治行动，维护交通运输市场秩序。

（五）负责交通运输行业违章行为的稽查和违法行为的处罚；负责违章处理窗口的管理工作；负责受理、查处交通运输行政执法有关举报、投诉及违章抄告的处理。

（六）负责区本级车辆超载超限运输治理；负责城区整治非法营运工作。

（七）负责组织交通运输行政执法案件听证工作；负责协助交通运输行政执法案件的行政复议、行政诉讼、行政赔偿回复等相关工作。

（八）负责拟订区本级交通运输行政执法信息化建设规划、 计划，并组织实施；负责交通运输稽查信息资料的收集、统计、分析、传递与整理归档工作。

（九）负责全区交通运输综合行政执法人员的业务培训；负责执法证件和执法装备管理以及后勤保障等工作。

（十）负责组织实施区级交通运输行业安全生产监督检查、专项整治工作；参与区本级交通运输行业应急管理和交通战备等重大紧急的交通保障工作。

（十一）承担职责范围内的环境保护、节能减排、综治维稳、文明创建等工作。

（十二）完成区交通运输局交办的其他工作。

加强安全教育宣传与培训，让交通安全意识深入人心；齐抓共管排除隐患，全力加强交通运输安全监管，确保安全生产无责任事故；全面规范交通运输行业经营行为，从严从重打击交通运输行业各种非法经营活动，不断净化交通运输市场环境；

（二）机构设置情况

南岳区交通运输综合行政执法大队是财政全额拨款单位，为2021年新组建成立的事业单位，为南岳区交通运输局所属副科级行政执法机构，根据编办核定，我单位内设3个股室，分别是办公室、安全信息股、行政处罚投诉中心（法制股），下设3个正股级执法中队。

（三）人员编制情况

2022年末，我单位共有编制 16人，其中行政编制 0 人，参公人员0人，事业编制 16 人。年末实有在职人员16人，离休人员 0人。
2、 一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

基本支出系保障我单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2022年基本支出180.16万元，较上年减少76.54万元。基本支出中人员经费122.18万元，占基本支出的67.82%，较上年减少28.83万元；日常公用经费57.98万元，占基本支出的32.18%，较上年下降45.14%，主要原因是2022年度实现预算一体化以后，本来属于基本支出的人员经费和公用经费指标财政是以项目支出的指标下达的，导致基本支出较上年度减少，而项目支出又较上年度增加。
（二）项目支出情况

项目支出系我单位为完成财政财务管理工作而发生的支出，包括部门业务工作经费和临聘人员经费、食堂运行经费。业务工作经费支出主要用于联合治超工作经费、安全生产督查检查工作经费等方面。2022年项目支出165.72万元，比上年增加123.74万元，其中项目业务工作经费支出51.5万元，比上年增加11.5万元，主要因为我大队进一步落实安全生产主体责任，继续深入开展“交通问题顽瘴痼集中整治行动”、“打非治违”行动、交通运输安全生产专项整治三年行动、“南岳区货运车辆超限超载问题集中整治行动”等活动，导致日常公用经费增加。临聘人员经费支出12万元和食堂运行经费10万元是今年新增加的项目支出，主要用于人手不足临时聘请人员的经费和食堂开支经费。

其余增加部分是原本属于基本支出的人员经费和公用经费，财政在预算一体化系统中是以项目支出的指标下达的，故导致项目支出大幅增加，而基本支出又大幅减少。

三、部门整体支出绩效情况

2022年，我大队在上级部门的正确领导下，坚持安全发展理念，进一步落实安全生产主体责任，以“落实安全责任，推动安全发展”为主题，深入开展“交通问题顽瘴痼集中整治行动”、“打非治违”行动、交通运输安全生产专项整治三年行动、“隐患清零”、 “南岳区货运车辆超限超载问题集中整治行动”、“安全生产月”等活动，在全区交通运输行业集中开展打击各类非法违法生产经营等行动，不断解决交通运输安全生产存在的薄弱环节和突出问题，有效地促进了我区交通运输安全生产形势的持续稳定好转，完成了年初制订的各项工作任务和目标。
本年度加强了财务开支审批程序，对办公费、差旅费、餐饮费、三公经费等支出重点进行管理，在保证各项任务顺利完成的同时，严格落实厉行节约的原则，尽量压缩一般性支出，提高财政资金使用效益。
四、存在的问题及原因分析

通过前述对我队整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：

（1） 部分项目完成度有待提升。

1、专项行动等重点工作落实不力。各类安全生产专项检查方案制定较多，但对应的人检查记录、隐患排查情况等不齐全。

2、行政执法存在宽松软，发现问题次数占比低。

3、行政执法行为不规范。执法文书签字、盖章不全，时间重叠，存在代签字等现象；法律知识掌握不熟练，行政执法程序不规范。

（二）部分项目实施与预算执行存在脱节。

因连续受疫情影响，上级主管单位和各县区兄弟单位学习交流和检查工作减少，造成公务接待费预算与决算存在较大偏差，年初预算支出6万元，实际支出2.2万元。我们将在下年度科学编制预算，尽量提高预算编制的准确性。

5、 下一步改进措施

针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：

强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握资金支付进度，确保财政资金发挥效益。


