南岳区寿岳乡人民政府2021年部门整体支出绩效自评报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我乡对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下： 

一、单位基本情况
（一）部门职能职责
根据《宪法》和《中华人民共和国地方各级人大和地方人民政府组织法》规定，乡党委、政府要通过组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众，切实贯彻落实党和国家在农村的各项方针政策和法律法规，围绕农业、农村、农民搞好服务，全面履行和承担五项职能：一是促进经济发展，增加农民收入；二是强化公共服务，着力改善民生；三是加强社会管理，维护农村稳定；四是推进基层民主，促进农村和谐；五是坚持全面从严治党，加强党的建设。

（一）促进经济发展，增加农民收入
做好乡村发展规划，培育主导产业，推动产业结构调整，提高农业综合生产能力。建立新型农业社会化服务体系，发展农民专业合作组织，提高农产品质量安全水平。稳定和完善农村基本经营制度，探索集体经济有效实现形式，引导农民珍惜土地、增加投入，发展集约经营。依靠科技创新驱动，引领支撑现代农业建设。加强农田水利、交通等基础设施建设，提高农村发展能力。落实强农惠农措施，确保农民受益。促进民营经济发展，引导农民多渠道转移就业，增加农民收入，不断提高人民生活水平。

（二）强化公共服务，着力改善民生

落实计划生育基本国策，推进优生优育，稳定农村低生育水平。促进农村义务教育发展，推动农村公共卫生体系和基本医疗体系建设，加强农村公共文化设施建设，丰富农民群众文化生活，发展农村体育事业，培养社会主义新型农民。做好防灾减灾、五保供养、优抚安置、低保、扶贫救济、养老保险和其他社会救助工作。发展农村老龄服务。加强农村残疾预防和残疾人康复工作。组织开展农村基础设施建设，加强集乡镇建设管理，改善农民生产生活条件。做好外出务工人员技能培训的服务工作，促进城乡劳动者平等就业。完善农村公共服务体系，形成管理有序、服务完善、文明祥和的社会生活共同体。

（三）加强社会管理，维护农村稳定

加强民主法制宣传教育。加强社会治安综合治理，完善农村治安防控体系，保障人民生命财产安全。做好农村信访工作，畅通诉求渠道，及时掌握社情民意，排查化解矛盾纠纷，妥善处理人民内部矛盾。建立健全农村应急管理体制，提高危机处置能力。依法管理宗教事务，反对和制止利用宗教和宗教势力干预农村公共事务。加强生态环境建设和保护，做好农村环境卫生整治。协助区级有关部门做好安全生产、市场监管、劳动监察等方面的工作。保证社会公正，维护社会秩序和社会稳定。

（四）推动基层民主，促进农村和谐

完善基层民主政治机制，指导村民自治、完善民主议事制度。推进民主决策，规范决策程序，增强群众参政议政意识。推进民主管理，强化村务公开责任，健全村务公开网络机构，引导农民有序参与村级事务管理。健全民主监督制度，严格实行财务公开，促进党风廉政建设。

（五）坚持全面从严治党，加强党的建设

加强农村基层党组织建设、农村基层干部队伍建设、农村党员队伍建设。健全领导干部联点“软弱涣散”村党组织制度，抓好后进村整顿工作。优化党组织设置，严格党组织生活，加强后备力量培养，抓好党员发展教育管理。加强农村党风廉政建设，推进农村惩治和预防腐败体系建设。加强党管武装工作。坚持党组织书记履行党建工作责任述职制度，强化乡镇党建工作考核。做好乡镇干部培训，提高服务群众能力。加强和改进党组织对工会、共青团、妇联工作的领导，推动党群共建。

（六）负责本行政区域内风景名胜资源的保护。

（七）负责完成上级交办的其它工作任务。
（二）机构设置情况
南岳区寿岳乡人民政府设置内设机构6个，分别是党政综合办公室、经济发展办公室（农业农村和扶贫工作办公室）、社会事务办公室、自然资源和生态环境办公室（村镇建设管理办公室）、社会治安综合治理和应急管理办公室、基层党建工作办公室；下设事业单位4个，分别是综合行政执法大队、社会事业综合服务中心（文化综合服务站、退役军人服务站）、农业综合服务中心、政务服务中心。同时，设有区直部门派驻机构3个，分别是司法所、财政所和自然资源所。
（三）人员编制情况
根据编办核定编制数58人，其中：行政编制24人、事业编制34人；2021年末实际在岗在编人数37人，行政编制23人，事业编制14人，退休人员2人，临聘人员8人。
（四）公务用车情况
截止2021年底，寿岳乡政府现有公务用车4台，其中：应急保障车辆1台，定向保障车辆3台。
一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我乡机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴、养老保险金等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。

2021年基本支出763.44万元，较上年增加74.95万元。其中：人员经费549.86万元，占72%，主要包括基本工资、津贴补贴、奖金、伙食补助费、医疗费、住房公积金、临聘人员工资、生活补助、救济费、医疗费补助等；公用经费213.58万元，占28%，主要包括办公费、印刷费、咨询费、手续费、工会经费、其他商品和服务支出等。
（二）项目支出情况
项目支出系我乡为保障全乡5个行政村共27位村干部基本报酬和基本运转经费的需要；保障临聘人员的正常办公、生活秩序；确保村基础设施建设及围绕全区全域旅游开发建设等方面而发生的支出，包括项目专项支出和运行维护专项支出。项目专项支出主要用于精准扶贫、农村基础设施建设、森林防火、环境整治、风景资源保护、全域旅游开发建设等方面；运行维护专项支出，主要用于村委会正常运转、人大，政协，群团组织活动、食堂补贴、乡机关办公大院房屋设备维修维护等方面。2021年项目支出1612.97万元，比上年减少208.12万元，减少14.81%，主要是大部分风景资源补偿费在上年末已经发放到位。
（三）“三公”经费情况
2021年“三公”经费实际支出16.42万元（因公出国（境）费0元，公务接待0万元，公务用车16.42万元）。2021年“三公”经费实际支出比上年减少3.58万元，比上年减少17.9%，增加原因主要是本年度的公务用车维修费因年底关账较早没有及时报账发生实际支出。
三、部门整体支出绩效情况

2021年，我乡继续巩固农村“厕所革命”成果，加快“三改三清”进程，5个村完成改厕211户，新建公厕1座。开展农村环境卫生清理行动，为各村组新添置垃圾桶1500个，垃圾桶配置实现全覆盖，垃圾清运做到日产日清。

生态环境更美。对龙池村莲塘溪进行美化提质，打造了全乡第二条样板河。广泛发动党员志愿者、衡阳群众150余人次清理河道枯枝落叶和漂浮垃圾。今年上半年在全乡范围内种植了1500棵花果苗木；在省道南马线路段撒花籽5公里，在十里茶乡至船山村路段撒花籽10公里，助推了全乡乡村治理标准化进程。

生态保护更严。建立健全乡-村-组三级联动巡查机制，坚持每周不少于两次的频率开展例行巡查，对破坏生态环境行为做到及时发现、露头就打，拆除违规建筑4起300余平方米。加大资源保护力度，狠抓源头管控，实行挖机报备制并开通有奖举报电话，叫停、扣罚违规施工挖机共6辆次，收缴罚金共计1.5万元。

一年来，我们着力保安全、增福祉，民生保障更加殷实。社会治安更加稳定。做好了建党100周年、省市区党代会特护期信访维稳，实行义务巡防、信访维稳包案工作制度，信访工作长期稳定。“见面攻坚”禁毒专项行动战果明显，无新增吸毒人员。积极配合开展旅游乱象整治行动，坚持重大活动及节假日安排人员综治值班备勤，确保全年旅游环境安全有序。

民生保障更加完善。实行低保户动态管理，共计落实城乡居民最低生活保障72户154人，累计发放低保金76.58万元，累计发放临时救助资金5.9万元。开展“金秋圆梦”爱心助学活动，联合南岳区农商银行资助23名山区学子4.6万元。寿岳乡敬老院接收五保户、独居老人等23人，完善了厨房、户外健身器材等生活设施。

社会风气更加和谐。积极推进文明单位创建，建设村级文化服务中心，完善各村阅览室、农家书屋等文化娱乐设施。刊发《寿岳乡韵》旅游图册，寿岳乡情公众号开辟专栏大力推荐全乡秀美风光和风土人情，社会风气持续向善向好。

社会公众满意度方面。通过项目的实施，提高村干部自觉履职的积极性，确保村为村、居民群众办实事、做好事、解难事等需要的支出，保障社会和谐稳定，确保资金使用效率，保障各项工作进展顺利。通过项目的实施，促进村各项公益事业的建设，全面开展美丽乡村建设，切实改善农村人居环境。通过项目的实施，让全乡村民对项目实施的满意度达到90%以上。
四、存在的主要问题
坚持政府过紧日子、百姓过好日子，严控“三公”经费和一般性支出，提高财政资金使用效益。扎实推进“清廉寿岳”“清廉村居”建设，以严的主基调不断推动全面从严治党向纵深发展，巩固发展风清气正的良好政治生态。
五、改进的措施和建议
加强预算管理，牢固树立“花钱必有效，无效必问责”的预算绩效管理理念，加快推进全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系建设等，大大提升了预算绩效管理水平。
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