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绩效自评报告
   根据省财政厅预算绩效管理的最新要求以及区财政局相关文件精神，在区财政局的指导下，我单位组织专人对2023年专项资金绩效情况进行了自评工作，现将专项资金自评情况报告如下：
一、预算支出概况
（一）项目实施单位基本情况
根据衡阳市委编办《关于南岳区机构改革涉改科级事业事业单位调整的批复》（衡编办复字〔2019〕7号）精神，2019年5月组建南岳区人民政府研究中心，为南岳区人民政府所属正科级公益类事业单位，有全额拨款事业编制12名。设主任1名，副主任2名，正股级领导职数3名。现有全额拨款编制工作人员6名，内设政策研究股、综合调研股。主要职责：牵头组织或参与对全区经济社会发展战略性、全局性、综合性重大问题开展调查研究，提出供区政府决策的参考方案和政策性建议；协调指导全区政府系统的调研工作，组织会同有关部门开展全区性重点课题的调研活动；负责起草《政府工作报告》，承担或协同有关部门起草、修改区政府主要领导同志的讲话、报告、文章和区政府重要文件、文稿。负责区政府主要领导政务活动新闻稿的审核把关。负责起草区政府常务会议纪要、区长办公会议纪要，参与起草区委、区政府有关重要会议的文件等。
（二）预算资金基本情况
根据南岳区财政局财预A〔2023〕0002号文件,2023年研究中心专项经费18万元。
（三）预算资金绩效目标
一是共牵头组织或参与对全区经济社会发展战略性、全局性、综合性重大问题开展调查研究10次，提出供区政府决策的参考方案和政策性建议。
二是协调指导全区政府系统的调研工作，组织会同有关部门开展全区性重点课题的调研活动15次，撰写调研报告3篇。
三是负责起草了《2022年政府工作报告》并在全区“两会”上印发，承担或协同区政府序列单位、部门起草、修改区政府主要领导同志的讲话、报告、文章和区政府重要文件、文稿100余起并印发相关材料。
四是负责起草和印发区政府常务会议纪要15期、区长办公会议纪要10期，参与起草区委、区政府有关重要会议的文件30余件。
二、预算资金使用及管理情况
（一）预算资金及自筹资金的安排落实、总投入情况。
2023年研究中心专项经费18万元，区级预算下拨18万元，全部拨放到位。
预算资金实际使用情况。
   2023年研究中心专项经费18万元，用于研究中心日常办公，资料打印等费用。18万元全部支出。
（三）预算资金管理情况
严格按照专项资金管理制度，实行专人专账管理，全部支付用于各专项项目，无截留、无占用、无挪用等情况。
预算支出组织实施情况
   按照专项整治的内容要求，逐项对照检查。领导高度重视，确保专款专用；经常开展自查，随时监测资金使用动态及进度。
四、预算支出绩效情况
对所有的预算支出决策、过程、产出等均建立完善的资金管理、资金使用等运行机制，确保资金使用效果好，充分发挥效益，资金使用合法合规。
预算支出效益方面：
一是增加了经济效益。我中心研究成果、理论文章先后有6次在省、市专刊上刊发，意见建议被上级采纳4次，积极为区政府主要领导建言献策；经济研究成果被引用10余次，对本区产业、经济等方面的调查、研究、建议为全区经济社会发展提供了有效帮助。
二是社会效益良好。认真协调指导了全区政府系统的调研工作，组织会同有关部门开展全区性重点课题的调研活动15次，撰写调研报告3篇。扎实出色地起草了《2022年政府工作报告》并在全区“两会”上印发，做好了区政府主要领导同志的讲话、报告、文章和区政府重要文件、文稿。明确了工作目标和要求，切实提升了政府在群众中的公信力、号召力和凝聚力。
三是提升调查研究水平。通过一系列的调查研究活动，为相关工作的开展提供了遵循、明确了路径、有效避免了风险，促进全区经济社会又好又快发展。
五、绩效自评结果
我们对照绩效评评的指标体系和具体要求，认真调阅相关资料台账和财务账目资料，深入项目实地走访，核实资金到位、使用情况，扎实开展自评工作。通过实事求是、客观公正的自我评价，总体认为我单位专项资金总体绩效自评为：优，自评得分：99分。
六、存在问题及建议
2023年，我单位积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，整体支出管理水平得到有效提高。但我单位在预算支出上仍存在以下问题：
1、办公经费预算不足。2023年度我单位严格遵守相关财经制度，厉行节约，以有限的经费维持单位正常运转，年终决算时办公经费仍超出当年预算，且开支均为刚需。
2、项目经费拨付滞后。因为区财政紧张，项目经费的拨付及支付都有延迟。

