南岳区城市管理委员会办公室
2023年专项资金绩效自评报告
   根据省财政厅预算绩效管理的最新要求以及区财政局相关文件精神，在区财政局的指导下，我办对2023年专项资金绩效情况进行了自评工作，现将自评情况报告如下：
一、预算支出概况
（一）项目实施单位基本情况
[bookmark: _GoBack]南岳区政府办所属城市管理委员会办公室按照中共南岳区委办公室 南岳区人民政府办公室关于印发《南岳区深化城乡管理执法体制改革实施方案》的通知（岳办发〔2022〕21号）文件精神，由区政府授权负责对城乡管理、垃圾分类、城乡治理标准化工作的指导、督查、交办、协调、考核等工作；牵头统筹城乡居民建房（含中心景区及自然保护区内村民房屋维修及其他建设项目）中相关规划、设计、审批、建设、管理、执法、验收等工作的重要职责。
（二）预算资金基本情况
根据南岳区财政局财预A〔2023〕0002号文件,2023年城市管理工作经费18万元。
（三）预算资金绩效目标
一是有序推进了城管体制改革工作。理顺了执法体制机制，建立了长效监管机制，下沉了执法力量，组建了乡镇、街道行政综合执法队伍，凸显乡镇、街道在城乡管理执法中的重要作用，构建了“重心下移、力量下沉、权责下放”的基层社会治理格局。对发现的违法违规行为，做到及时督办，依法查处，共制止违规行为100余起，共下发督办函36份，有效将各种违规行为遏制在萌芽状态。
二是进一步加强了城市管理，强化职责落实，提升了我区新型城镇化建设和城市精细化管理水平，营造了干净清爽、整洁有序的城市环境。
三是制定了南岳区城乡村（居）民住房建设管理办法，牵头组织召开了3次南岳区村民建房联合审批例会，规范了程序，完善了机制。
四是开展了扎实有效的宣传。利用巡逻车、发放宣传手册等形式，进行了形式多样的城市建设管理以及垃圾分类的宣传，共发放宣传册10000余份，出动宣传车20余次。
二、预算资金使用及管理情况
（一）预算资金及自筹资金的安排落实、总投入情况。
区级预算2023年城市管理工作经费18万元，全部拨放到位。
预算资金实际使用情况。
 　2023年城市管理工作专项经费18万元，用于城市管理工作日常办公，资料打印、宣传等费用。18万元全部支出。
（三）预算资金管理情况
严格按照专项资金管理制度，实行专人专账管理，全部支付用于各专项项目，无截留、无占用、无挪用等情况。
预算支出组织实施情况
   按照专项整治的内容要求，逐项对照检查。领导高度重视，确保专款专用；经常开展自查，随时监测资金使用动态及进度。
四、预算支出绩效情况
对所有的预算支出决策、过程、产出等均建立完善的资金管理、资金使用等运行机制，确保资金使用效果好，充分发挥效益，资金使用合法合规。
预算支出效益方面：
一是增加了经济效益。我办通过全年不间断的巡查，发现解决了大大小小的城市管理以及垃圾分类方面问题50余起，为提升我区新型城镇化建设和城市精细化管理水平提供了有效帮助。
二是社会效益良好。定期组织召开了南岳区村民建房联合审批例会，加强了村民住房建设管理，规范了村民住房建设活动，保护了自然资源和生态环境，认真贯彻了“绿水青山就是金山银山”的理念。
三是提升调查研究水平。通过一系列的宣传，使全区广大居民认识到城市管理以及垃圾分类工作的重要性，为营造干净清爽、整洁有序的城市环境提供了保障。
五、绩效自评结果
我们对照绩效评评的指标体系和具体要求，认真调阅相关资料台账和财务账目资料，深入调查核实资金到位、使用情况，总体认为我办专项资金总体绩效自评为：优，自评得分：99分。
六、存在问题及建议
2023年，我单位认真履职尽责，较好的完成了年度工作目标，但在预算支出上仍存在项目经费拨付滞后的问题，恳请不再延迟拨付及支付经费。

