2022年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我会对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门（单位）基本情况
（一）部门职能职责
南岳区妇女联合会（以下简称区妇联）是我区各界妇女的群众团体，是中共南岳区委联系广大妇女群众的桥梁和纽带。其机关的主要职责是：
（一）组织引导妇女学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的路线方针政策，用中国特色社会主义共同理想凝聚妇女。
（二）团结动员妇女投身改革开放和社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设，注重发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，为中国特色社会主义伟大实践作贡献。
（三）代表妇女参与管理国家事务、管理经济和文化事业、管理社会事务，参与民主决策、民主管理、民主监督，参与有关法律、法规、规章和政策的制定，参与社会治理和公共服务，推动保障妇女权益法律政策和妇女、儿童发展纲要的实施。
（四）维护妇女儿童合法权益，倾听妇女意见，反映妇女诉求，向党委、政府提出有关建议，要求并协助有关部门或单位查处侵害妇女儿童权益的行为，为受侵害的妇女儿童提供帮助。
（五）教育引导妇女树立自尊、自信、自立、自强的精神，提高综合素质，实现全面发展。宣传马克思主义妇女观，推动落实男女平等基本国策，营造有利于妇女全面发展的社会环境。宣传表彰优秀妇女典型，培养、推荐女性人才。
（六）教育引导妇女践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀文化，组织开展家庭文明创建，支持服务家庭教育，传承中华民族家庭美德，树立良好家风，推动形成家庭文明新风尚。
（七）关心妇女工作生活，拓宽服务渠道，创新服务方式，建设服务阵地，发展公益事业，壮大巾帼志愿者队伍，加强妇女之家建设。联系和引导女性社会组织，加强与社会各界的协作，推动全社会为妇女儿童和家庭服务。
（八）巩固和扩大各族各界、各行各业妇女的大团结。加强同广大妇女群众、妇女组织的交流合作。
（九）完成区委、区政府交办的其他任务。
（二）机构设置情况
2022年末，区妇联是全额拨款的事业单位，根据编办核定，我单位内设股室 2 个，分别是办公室和区政府妇女儿童工作委员会办公室。
（三）人员编制情况
根据编办核定，核定编制人数  9 人，其中：行政编制 0 人，全额事业编制9人，差额事业编制0人，自收自支事业编制0人，2022年末实际在岗在编人数7 人，本年新招考进人员1人，退休人员 0人，临聘人员0人，现有公务用车0 台，其中定向保障车辆0台，接待调研用车 0台，执法执勤用车 0台，其他公务用车0台。
2、 一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2022年基本支出104.72万元，较上年增加9.4万元。基本支出中人员经费94.33万元，占基本支出的90.1%，与上年相比有所增加明显，因本年度有新招考人员进入，财政预算人员增资、奖金预发、医保铺底、住房公积金预算追加等。日常公用经费10.39万元，占基本支出的9.9%，较上年减少26.6万元，主要原因是受疫情封控影响和压减非重点、刚性支出要求，我单位厉行节约、严格把关，严控三公经费支出，应财政要求大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况
[bookmark: _GoBack]项目支出系单位为完成日常管理工作而发生的支出，包括专项业务工作经费和机关运行维护经费。专项业务工作经费支出主要用于巾帼志愿者工作经费、“三八妇女节”系列活动经费、家庭教育工作经费、部门专项经费等。2022年巾帼志愿者工作经费项目支出5.68万元，主要用于巾帼志愿者服务工作用餐、物资购买、拨巾帼志愿者协会工作经费；其中“三八妇女节”系列活动经费支出7.48 万元，主要用于三八活动物资购买、表彰奖金发放、视频制作、奖杯制作、摄影宣传、慰问支出等；家庭教育工作经费支出5.16万元，主要用于家庭教育宣传活动物资购买、工作用餐、宣讲讲师费、宣传费等。部门专项经费支出4.49万元，主要是年初预算弥补单位公用经费支出。
三、部门整体支出绩效情况
2022年，在区委、区政府的正确领导和市妇联的精心指导下，南岳区妇联坚持坚党建带妇建、妇建促党建，引导全区女性参与全区各项事业建设，砥砺奋进新征程，团结奋斗迎接党的二十大的胜利召开。现总结如下：
1、庆祝“三八”，展现巾帼风采
围绕中心，服务大局，做好联系服务妇女群众各项工作，促进“巾帼”品牌、“三八红旗手”品牌提质扩容。年初，区委组织部、区妇联在全区开展三八红旗手（集体）、最美家庭、最美巾帼巾帼志愿者评选活动，评选出5个三八红旗集体、10位三八红旗手、10个最美家庭、10位最美巾帼志愿者。3月6日，区妇联举办了“聚力中心化  奋斗新征程”——南岳区纪念“三八国际妇女节”112周年表彰大会。
2、创建“湘妹子能量家园”，助力乡村振兴
“湘妹子能量家园”通过“湘妹子能量家园”平台严格有序组织相关活动，以“有行动就有积分，有积分就有奖励”为口号，引导、调动广大妇女及家庭自觉自愿参与乡村振兴、创新创业、基层治理中来。区妇联积极开展“湘妹子能量家园”建设试点创建工作，南岳区“湘妹子能量家园”试点设在祝融街道迎宾社区和南岳镇岳东社区、水濂村,已全部挂牌运营。
3、开展普法维权活动，提升法律意识
全年接待女性维权来信来访9起，摸排出重点儿童236人、重点妇女205人、重点家庭209个，摸排出各类婚姻家庭矛盾纠纷38件，已调处化解38件，化解比例达到100%。2月-5月，区妇联联合兄弟单位在全区范围内开展多场新时代文明实践“建设平安南岳  巾帼在行动”——普法宣传月活动，4月28日-8月，区妇联结合家庭教育宣传，在全区范围内开展二十余场禁毒知识培训进乡村（社区）活动。9月9日，组织巾帼志愿者开展“网络安全为人民，网络安全靠人民”活动。
4、关爱妇儿，落实妇儿惠民政策
以人民为中心，真心实意为妇女儿童办好事做实事，切实发挥好党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用。区妇联举办全国妇联“低收入妇女两癌救助”中央专项彩票公益金资金发放仪式，区内2名低收入“两癌”患者获得了2万元救助金（各1万元）。同时，南岳区全面启动并稳步推进“两癌”免费检查，超额完成了农村适龄妇女和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查任务（任务数为1500人，已完成2030人）。
二、存在的问题及困难
2022年，虽然我们取得了一此工作成绩，但离市妇联、区委、区政府的要求还有差距，也切实存在着一些问题和困难。
1.机关人员短缺。区妇联机关实际全职工作的只有3人，每个人都承担着繁重而具体的日常性事务，难以挤出时间和精力统筹谋划妇女儿童工作、深入基层调研，也难以落实去“四化”的要求。
2.基层妇联缺乏创新。基层妇联主席身兼数职，经验不足，办法不多，精力不够，工作亮点不多。基层妇联执委没有任何工作经费与经济待遇，工作热情不高，组织开展活动规模小，内容也较为单一，妇女工作缺乏生机和活力，基层妇联干部整体水平较弱。
三、明年工作计划
第一、要持续抓好民生实事。持续开展全区城乡、农村适龄妇女“两癌”免费检查；与医疗机构或专家名医衔接开展巾帼健康讲座义诊等有益妇女健康的公益活动；继续关心关爱困境家庭、困难母亲和留守儿童，将“为民办实事”进一步落实落地。
第二、要巩固提升志愿服务。进一步加强对巾帼志愿者协会的领导，继续招募巾帼志愿者，带领志愿者积极投入全区各项事业建设，巩固提升“衡阳群众”志愿服务品牌，全面展示南岳衡山的良好形象。
第三、要稳步推进规划实施。积极争取各方重视、支持与配合，切实推动《南岳区妇女发展规划(2021-2025)》和《南岳区儿童发展规划(2021-2025)》颁布实施，并注重做好有关宣传工作，努力营造尊重妇女儿童、关爱妇女儿童、支持妇女儿童事业发展的良好氛围。
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