南岳区政协办2023年度专项资金

绩效自评报告
——政协八届三次全会会议经费
 根据省财政厅预算绩效管理的最新要求及相关文件精神，在南岳区财政局的指导下，我单位组织专人对2023年政协八届三次全会会议专项资金绩效情况进行了自评工作，现将专项资金自评情况报告如下：

一、预算支出概况
（一）项目实施单位基本情况

来自全区各界、各条战线的政协委员齐聚一堂，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，紧紧围绕区委区政府中心工作，建真言献良策，谋发展出实招，为加快打造世界级文化旅游目的地、谱写中国式现代化南岳新篇章贡献智慧和力量。

本次会议应到委员127人，实到122人，符合《政协章程》规定。

（二）预算资金基本情况
本次会议资金由区级财政安排，通过全区项目支出：解决政协南岳区第八届三次全会会议经费46万元。

（三）预算资金绩效目标
区政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共南岳区委的坚强领导和上级政协的有力指导下，全面贯彻落实中共二十大精神以及习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕区委“1235”工作思路，突出团结和民主两大主题，充分发挥专门协商机构作用，做好建言资政和凝聚共识工作，以高水平履职服务高质量发展，为加快打造世界级文化旅游目的地作出了积极贡献。

一、以党的二十大精神为指引，加强思想政治建设。把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，自觉接受区委的全面领导，主动把政协工作融入全区工作总体布局，巩固拓展中共党史学习教育成果，全面加强政协系统党的建设，探索创建具有政协特色的党建工作品牌。

二、以助力“打造世界级文化旅游目的地”为目标，提升协商议政效能。紧紧围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图和区委“1235”工作思路，立足南岳改革发展实际，完整、准确、全面贯彻新发展理念，认真践行人民政协“四个一线”要求，在建言资政上“求实”，在民主监督上“求真”，在工作方式上“求新”，提升政协履职效能，开创协商议政工作新局面。

三、以发扬民主和增进团结为宗旨，广泛凝聚各界共识。充分发挥“重要阵地、重要渠道、重要平台”作用，积极为各民主党派、工商联和无党派人士在政协协商创造良好条件，积极引导宗教和社会主义社会相适应，继续开展“汇智南岳·聚力‘打造世界级文化旅游目的地’”主题活动，进一步完善委员联系界别群众制度，切实发挥政协组织在服务民生改善、促进社会和谐中的独特作用，把人民政协为人民落到实处。

四、以强化自身建设为抓手，提高服务大局水平。进一步完善发挥委员主体作用的工作机制，进一步完善协商程序、丰富协商内容、创新协商方式、增强协商实效，进一步提升机关服务工作的保障水平，强化专委会建设，用好用活政协云，加强清廉机关建设，为全面推进协商民主提供坚实保障。

区政协八届二次会议以来，广大政协委员、区政协各参加单位和各专门委员会，紧扣区委、区政府中心工作和人民群众普遍关心的实际问题，积极运用提案履职尽责，共提交提案84件，审查立案67件，所有提案已全部办复完毕，提案成果得到有效运用，在我区经济社会发展中发挥了积极作用。

二、预算资金使用及管理情况
（一）预算资金及区级财政安排资金的安排落实、总投入情况。
区级财政安排，解决政协南岳区第八届三次全会会议经费46万元，已全部用于全会会议支出。

（二）预算资金实际使用情况如下：
1.发放农村委员误工补及交通费1.33万元；

2.发放评优评先奖金6.13万元、社情民意稿件奖金1.71万元、大会发言稿费1.8万元；

3.会议物资采购4.7万元；

4.会议各项印刷费13.06万元；

5.会议食宿场地租赁费等15.69万元；

6.其他零星费用1.58万元。
（三）预算资金管理情况
严格按照专项资金管理制度，实行专人专账管理，区级财政安排资金到位后，全部支付用于各专项项目，无节流、无占用、无挪用等情况。

预算支出组织实施情况
按照专项整治的内容要求，逐项对照检查。领导高度重视，确保专款专用；经常开展自查，随时监测资金使用动态及进度。

四、预算支出绩效情况

对所有的预算支出决策、过程、产出等南岳区政协办建立完善的资格确认、资金管理、资金支付、社会监督的运行机制，确保资金使用及时，资金使用合法合规。
预算支出效益方面：

首先，预算分配的合理性是关键。预算应该根据政协全会的实际需要和各项任务的优先级进行分配，确保重要领域和关键环节的资金需求得到满足。同时，预算分配也需要考虑到不同部门和单位之间的协调与平衡，避免出现资金短缺或浪费的情况。

其次，预算使用的有效性是评估的重点。政协全会应该严格按照预算执行，确保资金用于预定的项目和活动，避免挪用或滥用资金。同时，政协全会还需要关注资金使用的效率，通过优化流程、提高管理水平等方式，降低成本，提高资金使用效益。

此外，预算管理的规范性也是不可忽视的方面。政协全会应该建立健全的预算管理制度，明确预算的编制、审批、执行和监督等程序和要求，确保预算管理的规范性和透明度。同时，政协全会还需要加强对预算执行的监督和检查，及时发现问题并进行整改，确保预算支出的合规性和有效性。

最后，预算支出的绩效还需要考虑其对社会和经济发展的贡献。政协全会作为政治协商机构，其预算支出应该有助于推动社会进步和经济发展，提升人民群众的获得感和幸福感。因此，在评估预算支出绩效时，需要综合考虑政协全会在政治协商、民主监督、参政议政等方面的成果和贡献。

综上所述，政协全会会议预算支出绩效的评估是一个复杂而重要的工作，需要政协全会和相关部门的共同努力和协作。通过不断优化预算分配、提高预算使用效率、加强预算管理和监督等措施，可以进一步提升政协全会会议预算支出绩效水平，为实现政协全会的各项任务和目标提供有力保障。

五、绩效自评结果

我们对照绩效评评的指标体系和具体要求，认真调阅相关资料台账和财务账目资料，核实资金到位、使用情况，扎实开展自评工作。通过实事求是、客观公正的自我评价，总体认为我单位专项资金总体绩效自评为：优，自评得分：98分。

六、存在问题及建议

1. 优化会议内容和方式，确保会议效果最大化。在会议过程中，应根据委员们的实际需求和工作特点，合理安排课程内容和教学方式，以提高会议效果。

2. 加强预算管理，提高预算支出的合理性和有效性。在预算编制过程中，应充分考虑会议活动的实际需求，避免不必要的浪费。同时，应建立健全的预算监督机制，确保预算支出的合规性和有效性。

3. 建立长效会议机制，持续提升委员的履职能力。除了定期组织履职能力提升会议活动外，还应建立长效的会议机制，为委员们提供持续的学习机会和平台，不断提升他们的履职能力和水平。

在预算使用方面，我们严格按照预算计划进行支出，确保每一笔费用都用在刀刃上。同时，我们也注重成本控制，避免不必要的浪费。

