专项资金绩效自评报告

     根据《关于对2023年部门专项资金绩效自评的通知》及相关文件精神，我单位对综治、平安建设经费专项资金绩效情况进行了自评工作，现将专项资金自评情况报告如下：

一、预算支出概况
（一）项目实施单位基本情况
南岳区政法委是全额拨款的行政单位，根据编办核定，我单位内设股室 8 个，分别是办公室、政工室、维稳指导室（政治安全室）、综治督导室（专项行动办公室）、基层社会治理室、反邪教协调室、执法监督室（法治室）、宣传教育室 。2023年末实际在岗在编人数 10人，退休人员11人，主要职责：统筹推进全区政法改革、政治轮训、政治督察制度；协调指导多部门参与平安建设、维护社会稳定工作；做好全区社会治安综合治理、反邪教、反暴恐、推动全区政法队伍建设、负责节假日及黄道吉日旅游综治值班监督、检查等工作；代管区法学会。

（二）预算资金基本情况
2023年我委年初预算（综治、平安建设经费）36万元，实际支付金额26.19万元，收2020年度平安建设（综治工作）奖金12万元（先进县市10万元，先进乡镇2个各0.5万元，先进街道1万元），已全额支付，收市委政法委2021年度综治工作资金经费79.5万元指标金额10万元，实际支付2.2万元，合计支付38.39万元，本年实际项目支出39.84万元，用于对我区旅游综治、平安创建、维稳、反邪教、护路护线、严打整治等方面开展工作的经费支出。

（三）预算资金绩效目标

深化平安建设，维护国家安全和社会大局稳定；

聚焦平安南岳建设，着力提升人民群众安全感。

二、预算资金使用及管理情况
（一）预算资金使用情况：2023年度我区获评全市“网格化先进县市区”，成功创建全省法治政府建设示范区，基层社会治理工作被全国20余家省级法治报媒体宣传推介。

1.加固平安创建基础。建立健全“区牵头、乡镇（街道）负责、村（社区）组织、小区（村）实施、联创单位参与”的五位一体工作机制，大力实施以解决小纠纷、小隐患、小案件、小问题和小需求为主要内容的“平安五小工程”，建立健全小区星级评定机制，形成“十小促十大”平安建设经验，以小区的小平安助创全区的大平安，综治民调成绩一直位居全省前列、全市第一，连续多年获评省、市平安建设先进县市区，保持“平安县市区”称号。

2.加深基层治理创新。建立完善“平安指导员工作站”制度，在楼栋设立“微管家”，全面推行“九微治理”工作法，打造了“祝融微管家”的社会治理品牌。加快推进“雪亮工程”提质升级，实现了区、乡、村三级主要路口、重点部位及重要场所高清视频监控全覆盖。以创建市域社会治理现代化试点示范区为契机，推动“五治”深度融合，防范“五险”于未然，在党员本色、治理特色、安保成色、平安底色、旅游亮色上塑造样板。

3.加牢平安景区防线。立足实战实用、实战实效，打破部门壁垒、消除地域界限、整合多方资源，推动110、12345、12315（合入12345）和数字城管“四线合一”，建立集警情社情旅情的指挥调度中心，实现警务处置更高效、游客服务更优质、市民服务更便捷的目标。坚持“外围控车、城内分块、庙内分流、入庙截流、实名预约”的原则，绝对安全地做好了春节、中秋国庆黄金周以及农历六月十九、八月初一等黄道吉日旅游组织和安保工作，打造“南岳安保”样板工程。

资金使用范围为拨付乡镇、街道信访维稳经费、平安创建宣传册印刷费、维稳安保督导会议费、平安志愿者奖励费、政法专线使用费、全区综治保险费、省市各项检查接待经费等支出。
（二）预算资金管理情况：严格按照专项资金管理制度，实行专人专账管理，上级拨付资金及自筹资金到位后，全部支付用于各专项项目，无节流、无占用、无挪用等情况。
三、预算支出绩效情况

我委对所有的预算支出决策、过程、产出等建立完善的资格确认、资金管理、资金发放、社会监督的运行机制，确保资金拨付及时且发放到位，资金使用合法合规。
预算支出效益方面：

一是先后组织召开全国两会信访维稳、市域社会治理现代化试点验收、禁毒、反电诈、打击性侵未成年人、优化法治化营商环境、农历八月初一和中秋国庆旅游组织安保、平安南岳建设等相关会议。先后7次到相关区直单位和乡镇、街道进行督导，为基层政法工作动态达标“问诊把脉”。

二是调整和充实了处理信访突出问题及群体性事件十四个专项工作小组力量，组建工作专班攻坚信访积案，省委巡视组交办的7批15件信访件全部办结，办结率和满意率均为100%。

三是组织开展各类平安创建活动260余次，解决“五小工程”问题150余件。对照《验收任务清单》与县市区重要打分点，认真开展自查自评，逐项完善台账资料，顺利完成市域社会治理现代化试点验收和实地查验整改工作。

四是大力开展反诈打跨、禁毒、打击性侵未成年人犯罪专项行动，反电诈工作实现了破案数、破案率、刑拘数、追赃挽损大幅上升，发案数、损失金额明显下降的“四升两降”工作目标。

五是深入开展旅游环境整治“雷霆行动”，强化涉旅乱象常态化联合整治，旅游投诉同比下降55%，游客安全感和满意度得到显著提升。

四、绩效自评结果
我们对照绩效评评的指标体系和具体要求，通过实事求是、客观公正的自我评价，总体认为我单位专项资金总体绩效自评为：优，自评得分：97分。

五、存在问题及建议

我区政法工作取得了较好的成效，但仍存在一些短板不足，比如综治中心示范带动建设进度不够快、信访维稳风险压力较大，滞留境外涉诈高危人员尚未“清零”等，下一步我们将锚定争先目标，强化责任担当，不断开创平安南岳、法治南岳新局面。

