
南岳区建设工程质量安全监督站
2023年度部门整体支出绩效评价报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我单位对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门（单位）基本情况
（一）部门职能职责
(一)贯彻执行国家和地方有关工程建设质量管理、安全生产管理、建筑节能的方针、政策、法律、法规和技术标准;编制并实施工程建设质量监督管理、安全生产工作规划及年度目标管理工作计划;负责全区建设工程文明施工及环境卫生管理工作、施工现场扬尘治理；负责全区建设工程质量监督和安全生产人员管理、作业人员的教育和业务培训;负责有关建设工程质量、安全技术咨询;对建筑施工企业安全生产进行监督管理;负责建设工程质量安全监督信息平台的建设和管理。
(二)建立全区建设工程质量安全监督管理体系,监督落实建设工程质量、安全生产责任制。
(三)负责对工程建设各方质量安全责任主体和有关机构及人员的质量安全行为、工程实体质量安全及构配件生产单位的安全管理进行监督检查及行政处罚,纠正违章指挥和违章作业。
(四)负责建筑企业安全资格的审查申报;负责质量安全标准化工地的推荐申报工作;协助建设工程质量检测机构和建设工程监理、预拌(商品)混凝土及预制构件生产等企业资质的申报评审工作。
(五)组织开展建设工程质量和安全生产检查,总结交流经验,掌握和发布建设工程质量和安全生产动态;负责建设工伤事故的统计和上报;参与建设工程质量、安全事故的调查、鉴定及处理。
(六) 监督、指导建设工程质量安全创优活动和建设工程新材料的质量鉴定及新工艺、新技术推广应用；组织建设工程安全生产先进技术的开发、引进和推广应用。
(七)负责建筑节能工程质量安全的监督工作；协助全区新建工程节能工作规划和既有建筑节能改造计划的组织实施。
(八)负责建设工程造价管理；负责建筑市场综合管理；负责建筑业企业资质申报管理；负责工程质量和安全竣工验收备案管理工作。
(九)负责全区建筑起重机械的使用登记、监督管理工作；
(十)负责全区建设工程施工队伍计划生育管理工作及完成上级部门交办的其他工作。
（二）机构设置情况
2023年末，南岳区建设工程质量安全监督站是全额拨款的事业单位，根据编办核定，我站内设股室8个，分别是办公室、财务（劳资）股、质量监督股、安全监督股、注册登记及备案股、建设工程设备管理股、检测、商品混凝土管理股、市场管理股。
（三）人员编制情况
2023年末，我单位共有17编制人，其中行政编制0人，事业编制17人。年末实有在职人员17人，离休人员5人。
2、 一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我单位机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2023年基本支出418.21万元，较上年412.93万元增加5.28万元。基本支出中人员经费370.49万元，占基本支出的88.59%，与上年366.75万元增加3.74万元增加原因为：人员经费及公用经费增加；日常公用经费33.78万元，占基本支出的8.08%，较上年46.18万元减少12.40万元，主要原因是：受疫情影响和压减非重点、刚性支出要求，我单位厉行节约、严格把关，严控三公经费支出，大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况
项目支出系我站为完成财政财务管理工作而发生的支出，包括行业务工作经费和运行维护经费2023年项目支出144.20万元，比上年15.50万元增加128.70万元，其中业务工作经费支出0万元，比上年减少0万元，主要是压缩一般性支出；运行维护经费支出144.20元，比上年15.50万元增加128.70万元，增加89.25%，主要是：原办公楼处置经费的原因导致。
三、部门整体支出绩效情况
我站在区委、区政府以及区住建局的正确领导和关心支持下，领导班子团结带领广大干部职工转变思想、扎实苦干，以党建引领中心工作为核心，以“依法行政、规范行为、强化服务”为宗旨，以提高工程质量安全监督水平、消除隐患防范质量安全事故发生为目标，加强制度建设、队伍建设和廉政建设，圆满完成了各项工作任务，有力助推了全区建设事业的发展。
1、抓好班子建设。站班子分工明确、职责到人、不留死角。坚持民主集中制原则，在“三重一大”决策上，召开班子会议研究讨论，充分听取意见、集思广益、科学决策。班子成员经常交流谈心，交换思想、交换意见，做到相互尊重、相互协作、相互配合、相互支持、相互监督；站领导班子认真履行“一岗双责”，较好的发挥了先锋模范带头作用。
2、抓好队伍建设。今年，为了全面提高我站人员专业技术水平，增强质安监督员在项目监督上独当一面的能力，以及培养新鲜血液，我站加大了培训学习力度，邀请了市专家来我站为我们开展每月两天的理论授课和项目现场教学。此举既能有效提高监督人员的专业理论水平和现场监督水平，同时，又是对项目施工现场的一次专家巡察，能及时发现和整改一些质量安全隐患问题，防范化解安全生产风险。
[bookmark: _GoBack]3、抓好监督主业。今年我站还重点推进实施了二维码见证取样工作，启用了检测监督管理服务系统，这些举措为进一步完善监督手段，有效防范试块作假、检测报告作假等违法违规行为，确保建设工程质量，发挥了重要作用。持续开展了建筑工地从业人员实名制工作，各项指标排名位居我市前列、监督实效。
四、存在的问题及原因分析
通过前述对我单位整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：
（一）部分项目完成度有待提升。
由于疫情冲击影响的客观因素，以及牢固树立过紧日子思想，主动压缩非重点、刚性支出的主观因素，导致部分预算项目如培训费、出国费预算执行情况不理想，其中培训费实际支付进度为0% ，出国费实际支付进度为0。我们将在下年加以重视，提前谋划，科学编制项目预算，进一步提高预算编制的精确性。
（二）部分项目实施与预算执行存在脱节。
受疫情影响，部分项目启动较晚，实施周期相对较长，导致项目验收晚，预算执行进度偏慢，相对比较集中。我们将在下年予以重视，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项。
5、 下一步改进措施
针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：
强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握项目进度，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项，将预算资金管理贯穿于项目实施全过程中。对未启动项目及时分析原因，根据资金使用情况调整下年预算安排。
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