南岳区政协办2023年度专项资金

绩效自评报告
——履职能力提升培训
 根据省财政厅预算绩效管理的最新要求及相关文件精神，在南岳区财政局的指导下，我单位组织专人对2023年履职能力提升培训专项资金绩效情况进行了自评工作，现将专项资金自评情况报告如下：

一、预算支出概况
（一）项目实施单位基本情况
本次学习培训在中共南岳区政协党组领导下开展各项工作, 并设立工作机构,总负责为区政协党组成员、副主席廖红武, 总协调为区政协党组成员、秘书长郑警。下设协调秘书组、后 勤安保组、纪律监督组。 组建学习小组,进行分组管理,设学习小组5个,以委员小组为单位,各委员小组召集人为学习小组组长。

开展为期三天的集中教育培训,采用“人员脱产、异地教学、集中短训、 封闭教学”模式。

（二）预算资金基本情况
本次培训资金由区级财政安排，通过全区项目支出：解决组织政协南岳区第八届委员会委员赴韶山开展履职能力提升培训经费15.18万元。

（三）预算资金绩效目标
为认真学习贯彻党的二十大精神,学思践悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面提升政协南岳区第八届委员会委员的综合素质和履职能力,促进政协工作提质增效。

二、预算资金使用及管理情况
（一）预算资金及区级财政安排资金的安排落实、总投入情况。
区级财政安排，解决组织政协南岳区第八届委员会委员赴韶山开展履职能力提升培训经费15.18万元，已全部用于全体区政协委员127人、政协机关工作人员8人,共135人开展履职能力提升培训支出。

（二）预算资金实际使用情况如下：
1. 付履职培训农村委员误工费9000元；

2. 培训摄影及VCR制作费2750元；
3. 韶山润芝红色文化教育基地培训费（含食宿费）131410元；
4. 租车费14600元
（三）预算资金管理情况
严格按照专项资金管理制度，实行专人专账管理，区级财政安排资金到位后，全部支付用于各专项项目，无节流、无占用、无挪用等情况。

预算支出组织实施情况
按照专项整治的内容要求，逐项对照检查。领导高度重视，确保专款专用；经常开展自查，随时监测资金使用动态及进度。

四、预算支出绩效情况

对所有的预算支出决策、过程、产出等南岳区政协办建立完善的资格确认、资金管理、资金支付、社会监督的运行机制，确保资金使用及时，资金使用合法合规。
预算支出效益方面：

1. 培训效果

通过培训，委员们对相关政策有了更深入的理解，掌握了更多的理论知识。同时，实地考察和案例研讨也让委员们对实际工作有了更直观的认识，提高了实际操作能力。培训结束后，委员们普遍表示受益匪浅，对今后的履职工作充满了信心。

2. 预算支出效益

从预算支出效益来看，此次培训活动的支出与收益相比，具有较高的性价比。虽然培训活动产生了一定的费用，但这些费用投入为委员们提供了宝贵的学习机会，提升了他们的履职能力，为今后的工作奠定了坚实的基础。

综上所述，此次委员赴韶山开展履职能力提升培训活动的预算支出绩效是积极的。通过培训，委员们的履职能力得到了提升，为更好地服务人民群众提供了有力保障。

五、绩效自评结果

我们对照绩效评评的指标体系和具体要求，认真调阅相关资料台账和财务账目资料，核实资金到位、使用情况，扎实开展自评工作。通过实事求是、客观公正的自我评价，总体认为我单位专项资金总体绩效自评为：优，自评得分：98分。

六、存在问题及建议

1. 优化培训内容和方式，确保培训效果最大化。在培训过程中，应根据委员们的实际需求和工作特点，合理安排课程内容和教学方式，以增强培训效果。

2. 加强预算管理，提高预算支出的合理性和有效性。在预算编制过程中，应充分考虑培训活动的实际需求，避免不必要的浪费。同时，应建立健全的预算监督机制，确保预算支出的合规性和有效性。

3. 建立长效培训机制，持续提升委员的履职能力。除了定期组织履职能力提升培训活动外，还应建立长效的培训机制，为委员们提供持续的学习机会和平台，不断提升他们的履职能力和水平。

通过以上措施的实施，我们相信能够进一步提高委员赴韶山开展履职能力提升培训活动的预算支出绩效，为更好地服务人民群众作出更大的贡献。

在预算使用方面，我们严格按照预算计划进行支出，确保每一笔费用都用在刀刃上。同时，我们也注重成本控制，避免不必要的浪费。

