 2023年省级市场监管专项资金
价格监督与反不正竞争项目
南岳区局绩效自评报告
根据湖南省市场监督管理局《关于开展2023年度省级市场监管专项资金绩效评价的通知》（湘市监财函〔2024〕76号）号文件要求,在南岳区财政局的指导，我单位开展了2023年度省级市场监管专项资金绩效自评工作，现将自评情况报告如下：
一、预算支出概况
（一）项目实施单位基本情况
我局实有在编在职人员 42 人，内设机构12个。下属2个副科级公益一类事业单位。该项目的资金主要由12315和价格监督股、区市场监管综合行政执法大队组织实施，其职责是查处违反价格政策的案件，维护群众价格权益和价格秩序，维护群众价格权益和价格秩序；开展反不正当竞争等相关专项整治行动，严厉打击混淆、虚假宣传等相关行业和领域的不正当竞争行为、积极开展反不正当竞争执法行动，完成好既定工作目标。
（2） 预算资金基本情况
2023年省局下拨我局价格监督和反不正当竞争专项资金10万元，主要用于价格监管与反不正当竞争所需的办公费、印刷费、差旅费、委托业务费、其他交通等费用支出。
(三）预算资金绩效目标
（一）价格监督与反不正当竞争产出指标完成情况分析。
（1）数量指标。完成13次专项整治行动；开展5次重大节假日价格监管行动；开展价格监督检查单位16家，办理价格投诉75件；开展业务培训人次60人次，查处价格案件数量75件，反不正当竞争案件数量6件，全部达成预期指标100%。
（2）质量指标。投诉举报案件核实率100%；查处价格案件处置率100%；投诉举报案件处置率100%；执法案件办结率100%；价格监管宣传教育覆盖率98%。
（3）时效指标。该项工作在2023年12月31日全部完成；执法案件办结时间为90天，达到预期指标100%。
（4）成本指标。预算指标10万元，实际支出10万元。
（二）效益指标完成情况分析。
（1）经济效益。处理违法案件罚没收入16.15万元；挽回群众经济损失71.46万元
（2）社会效益。市场主体经济负担减少了
（3）可持续影响。确保惠企等政策落实，提高企业获得感满意度提高了。
（三）满意度指标完成情况分析。社会公众对市场监管营商环境满意度≥95%
二、预算资金使用及管理情况
（一）项目资金的到位情况分析
2023年，我局收到省级关于价格监督和反不正当专项资金共计10万元。市财政局衡财行指【2023】22号指标文下达，我局于4月4日收到该项资金项目资金到位后，随后即制定了绩效目标。严格按照专项资金管理办法及我局制定的《财务管理办法》进行合理合规开支。
其中省局下拨我局价格监督和反不正当竞争专项资金10万元，我们对该项目资金实行专款专用。主要用于价格监督和反不正当竞争保持所需的办公费、印刷费、差旅费、委托业务费、其他交通等费用。专项资金全部执行完毕。
（二）项目资金的执行情况分析
截至2023年年底，省级市场监管资金实际支出10万元，与实际到位数 10万元相比，结余（超支）0 万元，执行率100 %。
三、预算资金管理和组织情况
我们对项目资金按照专项资金管理办法和我局的财务管理办法实行专款专用。项目资金专款专用。严格执行项目资金批准的使用计划和项目批复内容，不准擅自调项、扩项、缩项，更不准拆借、挪用、挤占和随意扣压。
省级资金使用范围未涉及政府采购；省级资金没有用于建设、购置或维修项目。 
四、绩效自评结果
我们对照绩效评评的指标体系和具体要求，认真调阅相关资料台账和财务账目资料，深入项目实地走访，核实资金到位、使用情况，扎实开展自评工作。通过实事求是、客观公正的自我评价，总体认为我单位专项资金总体绩效自评为：优，自评得分：92分。
5、 其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
（1）价格监督与反不正当竞争项目
抓优化营商环境，全力打好涉企乱收费攻坚仗，抓稳市场秩序，倾力打好民生价格守护仗，围绕增进民生福祉，加强价格和收费监督检查，加强反不正当竞争执法专项行动，加强商业秘密保护。
（二）存在问题及建议
（一）质量执法办案经费项目。
（1）问题清单。一是执法不够到位。二是与省局执法稽查局的年度考核工作衔接工作还未开展。三是全市系统执法稽查数据、报表资料的上报收集工作十分困难。
（2）根据以上问题进行整改落实：组织定期执法培训和交流活动，提高执法人员的业务水平和执法能力。主动与省局执法稽查局沟通，明确年度考核的具体内容和要求，建立定期反馈和沟通机制，确保各项考核工作得到及时、准确的反馈。同时，加强对上报数据的审核和把关，确保数据的准确性和及时性。
（二）反垄断及打击传销项目。
（1）问题清单。一是监管执法力量薄弱。二是内外环境存在阻力。三是经费保障存在困难。
（2）根据以上问题进行整改落实：一是加强人员培训，定期举办反垄断和打击传销的专题培训班，提升执法人员的专业素养和业务能力；建立协作机制，加强与公安、法院等相关部门的沟通协作，形成合力，共同打击违法违规行为。二通过媒体、网络等渠道，广泛宣传反垄断和打击传销的法律法规和政策，提高公众的法律意识和识别能力；对查处的典型案件进行公开曝光，形成震慑效应，警示潜在违法者。三是积极向政府相关部门申请专项资金，合理分配和使用经费，确保重点领域和关键环节得到足够的投入，提高资金使用效益。
（三）价格监督与反不正当竞争项目。
[bookmark: _GoBack]（1）问题清单。一是业务能力不够强。二是协调能力不够高。
（2）根据以上问题进行整改落实：一组织定期的价格监督与反不正当竞争专题培训，邀请行业专家授课，提升执法人员的业务知识和能力；鼓励分享在工作中遇到的典型案例和成功经验，通过案例分析提升全体执法人员的业务水平。二是与相关部门建立定期沟通机制，加强信息共享和协作配合；举办协调能力提升培训。 





