南岳区金融事务中心2022年度部门整体支出绩效
评价报告
根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我中心对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门（单位）基本情况
（一）部门职能职责
[bookmark: _GoBack](一)贯彻执行国家金融工作的方针政策、法律法规；拟定全区金融业发展战略、中长期规划；负责落实区政府关于地方金融业发展的有关政策和措施。
(二)综合全区金融系统的信息和情况，研究本区金融形势，为区委、区政府相关政策提供依据和建议。
(三)联系协调驻岳各类银行金融机构和非银行金融机构;负责全区金融机构监管的事务性工作;负责联系及引进各类金融机构在南岳区内开设分支机构及相关服务工作；负责组织开展政府与金融机构合作，金融机构和企业对接;引导、协调银行类金融机构增加信贷投放，支持全区旅游经济发展。
(四)会同有关部门组织开展国家有关金融方针、政策、法律、法规的宣传，金融知识的普及教育，社会投融资规范引导，引导社会公众理性投资、合法理财等工作。
(五)根据国家、省和市有关规定，负责融资性担保机构和小额贷款公司的设立申报初步审查以及融资性担保机构和小额贷款公司有关重大事项及高管任职资格初步审查的事务性工作，并协助相关部门对其日常业务开展情况依法依规进行管理。
(六)负责查处和打击非法金融机构和非法金融业务活动相关事务性工作，整顿和规范全区金融市场秩序，防范、化解、处置各类金融风险。
(七)制订并落实企业上市专项引导资金的使用管理办法，负责培育区域性资本市场。
(八)配合相关部门规范民间投融资管理，建立健全民间投融资中介监测管理制度。
(九)负责金融安全区创建工作，配合有关部门推进全区信用体系建设。
(十)负责联系和组织企业保险业发展，推动全区农业保险体系的建立和健全，促进保险市场规范发展。
(十一)完成区人民政府办公室交办的其他任务。
（二）机构设置情况
2022年末，我中心为区政府办公室所属副科级公益一类事业单位。
（三）人员编制情况
2022年末，我单位共有编制2人，其中行政编制0人，事业编制2人。年末实有在职人员2人，离休人员0人。
2、 一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我中心机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2022年基本支出34.52万元，较上年减少9.21万元，主要原因是厉行节约,大力压减公用经费支出。基本支出中人员经费27.99万元，占基本支出的81.08%，较上年增加10.91万元，增加63.88%，主要是新增1人的人员经费。日常公用经费6.53万元，占基本支出的18.92%，较上年减少19.72万元，减少71.31%，主要原因是遵守过紧日子要求，我单位厉行节约、严格把关，大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况
2022年我单位项目支出系查处和打击非法金融机构和非法金融业务活动相关事务性工作，整顿和规范全区金融市场秩序，防范、化解、处置各类金融风险相关工作而发生的支出，均为商品服务类支出，包括项目办公费，印刷费、培训费、公务接待费、差旅费和委托业务费以及其他商品和服务支出。2022年我单位项目支出9.81万元，全部为商品服务支出，上年本单位无项目支出。主要是用于打非各类宣传活动、流动车宣传、打非知识手册制作、打非培训工作等。
三、部门整体支出绩效情况
今年以来，在区委区政府的坚强领导下，我中心紧紧围绕“为把南岳打造成为世界级文化旅游目的地”的奋斗目标，在全面提升金融服务实体经济能力、推进金融创新改革、防范化解金融风险三大方面精准发力，全区金融形势稳中向好、稳中趋优，金融形势安全稳定，没有发生区域性系统性金融风险，主要工作完成情况如下：
（一）金融服务实体经济方面。采取“中小微企业延期还本付息”和“普惠小微企业信用贷款专项支持计划”两项直达工具，开辟金融服务“绿色通道”，推出云义贷、厂房贷、税融贷、科技贷、民宿贷、茶叶贷、粮食贷、文旅e贷、共享贷、祝融卡、湘家和等信贷产品，打通融资“堵点”，为受疫情影响的中小微企业打通“堵点”，注入“活水”。为全区182家文旅企业播洒“及时雨”，全年为庙东古街改造项目投放2亿元信用贷款，为衡山旅游发展有限公司投放1.88亿元流动信贷资金，建立联企纾困大走访常态化工作机制，为酒店民宿、房地产企业、农业经营主体等中小微企业量身定制了多种信用贷款产品，惠企政策落地见效。
（二）防范金融风险方面。始终把防范金融风险和打击非法集资摆在突出位置，牢固树立以人民为中心的思想，扎实推进风险防范、监测预警、案件查处、宣传教育、维护稳定等各项工作，全区金融秩序良好。加大宣传教育。在省市区三级媒体发表宣传稿件多篇，其中《新时代文明实践“防非”恳谈会，走“新”又走心》外宣稿，刊登在“湖南金融公众号”上，获得省、市同行点赞。加强监测预警。下发了《关于开展“两节”期间非法集资风险集中排查工作的通知》《关于迅速组织开展非法集资风险摸底排查的通知》等通知文件，切实将风险隐患发现在早、防范在先、处置在小。加快风险处置。我区积极配合省、市处非部门加强对“盛大金禧”案件的处置，第一时间召开专题工作调度会，成立工作专班，全面做好受损群众的接访、登记、安抚等工作，最大程度实现风险隐患“清仓见底”。目前，我区无主要涉稳事件，涉稳风险低，没有发生聚集上访现象，区内涉访、涉舆、涉稳总体平稳可控，坚决守住了不发生系统性金融风险、不发生越级上访，不发生极端行为三条底线，全区金融秩序安全平稳，社会大局和谐稳定。
四、存在的问题及原因分析
通过前述对我中心整体支出情况的分析，反映出目前整体支出主要在预算执行方面还存在一些问题和不足：
（一）经费开支被缩减工作难以为继。
日常经费、保险经费、银企对接经费、典当行对接经费都进行了删减，工作省市考核任务指标比较多，但由于经费不能保障，导致工作出现了断层。    
（二）打非处非亮点工作需大力培植。
2022年整体亮点工作偏少，主要是新的有特色的宣传手段较少，南岳区是AAAAA级风景名胜区，打非宣传需充分考虑游客因素。
5、 下一步改进措施
针对上述存在的问题，拟采取以下改进措施：加大打非、处非、银企对接工作投入，配齐、配强打非、处非专职力量，扎实开展打非宣传活动，营造浓厚打非氛围，形成打非人民战争人人参与、打非工作人人满意的良好局面。


