


     
2022南岳区住建局
部门整体支出绩效评价报告

根据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我局对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：
一、部门基本情况
（一）部门主要职责：负责牵头推进新型城镇化战略工作；负责推进住房制度改革和保障城镇中低收入家庭住房工作；负责贯彻落实有关工程建设标准、定额和相关管理制度工作；负责规范房地产市场秩序、监督管理房地产市场工作。负责全区建设市场监督管理工作，管理和指导全区建筑活动；负责全区勘察设计市场监管工作；负责全区房屋建筑、市政工程质量、安全生产监督管理工作；负责全区市政工程建设管理和市政公用事业服务管理工作；负责指导、监督全区村镇建设工作；负责管理和指导全区国有土地上房屋征收和补偿工作；负责全区物业管理行业和物业服务企业的监督管理工作；负责推进全区建筑节能与建设科技进步工作；负责参与全区城建资金计划编制和管理工作；负责住房和城乡建设领域人才发展、对外交流与合作工作；负责散装水泥、预拌混凝土管理工作；负责墙体改革工作；负责人民防空建设管理工作；负责人民防空工程建设工作；负责人民防空指导工作；负责人民防空信息管理工作；负责人民防空应急救援服务工作；负责本行业、领域的应急管理工作，对本行业、领域的安全生产工作实施监督管理；完成区委、区政府交办的其他任务。
（二）机构设置情况：我局是全额拨款的行政单位，根据编办核定，我局内设股室 8个，分别是办公室、政策法规股（加挂建设工程招标办公室牌子）、行政审批服务股、安全管理和行政监管股、城乡建设股（加挂墙体材料改革办公室牌子）、人防工程管理和指挥通信股、住房保障股（加挂区国有土地房屋征收管理办公室牌子）、市政管理股。
（三）人员编制情况：2022年核定编制人数 15人，其中：行政编制5人，全额事业编制10人，2021年末实际在岗在编人数15人，退休人员16人，临聘人员 4人。 
二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出系保障我局机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和离退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2022年基本支出416.37万元，较上年增加19.76万元，主要是人员异动，增加的人员经费及医保铺底等。基本支出中人员经费296.29元，占基本支出的71.16%，较上年增加31.6万元；主要是招考了1名工作人员，及医保铺底等经费。日常公用经费120.08元，占基本支出的28.84%，较上年减少11.86万元，下降9%，主要原因是受疫情影响和压减非重点、刚性支出要求，我单位厉行节约、严格把关，严控三公经费支出，大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况
项目支出系我局为完成全区住房和建设工程管理工作而发生的支出,包括污水处理运营费、全区房屋建筑和市政设施风险普查、老旧小区改造、古镇提质项目等。2022年项目支出2929.63万元。主要原因是污水处理运营费、全区房屋建筑和市政设施风险普查、老旧小区改造、古镇提质项目等重点项目系政府融资投入，未纳入部门预算。
三、部门整体支出绩效情况
2022年是极不平凡、极其不易的一年。受新冠肺炎疫情的严重冲击，全局人员在区委、区政府的坚强领导下，迎难而上、砥砺奋进，全年预算执行总体良好，各项工作任务圆满完成。
[bookmark: _GoBack]1、进一步规范财务管理。今年，根据中央八项规定精神以及财务管理方面的法律、法规和审计等部门的意见，我局对机关财务管理制度进一步进行了完善。同时，在财务开支把关方面认真执行相关文件并严格财务开支审批程序，加强对差旅费、会议费、接待费、公务用车运行经费等各项开支的管理。重点保障机关运转及重点工作的需要，大力压缩一般性支出，提高财政资金使用效益。
2、紧盯任务指标，工作有序开展。“聚力中心化攻坚年”工作加快落实。净增“四上”下达任务指标数为4家（其中建筑业企业3家、房地产业企业1家）。今年建筑业税收632万元，实现税收正增长，确保了住建领域税收应收尽收。老旧小区改造稳步推进，2022年老旧小区改造任务为9个，积极向上级争取资金900余万元，为顺利实施项目提供了资金保障。目前，该项目已开工建设，并完成了总工程量的60%，计划12月底完工。电梯加装比超赶先，今年我局完成既有住宅加装电梯任务为20台。目前，已完成加装电梯审批建设25台，完成率125%。“见南山”项目建设持续推进。投资约21亿元“见南山”项目目前完成总图及营销中心单体图审批、《建设用地规划许可证》办理、二期发改立项备案、南山路施工口及施工区洗车槽、禹王路大门口及北侧施工道路硬化，门楼实名制通道、生活区管网及化粪池修建、一期综合楼主体建设，并启动酒店主体工程建设。房屋隐患全面排查。我局牵头组织开展居民自建房安全专项整治及百日攻坚行动，完成10248户居民自建房隐患排查及688栋自建房安全鉴定工作；完成省检第一阶段20栋自建房安全隐患整治工作。历史文化街区改造逐步推进。根据《北支街历史文化名街整治规划》联合街道、社区对改造模式进行调研，初步形成改造方案。由于省市历史文化名城规划一直未定，该项工作现在暂停实施。
城区管网及污水处理厂提质改造扎实推进。一是总投资约1.5亿元的南岳区污水处理厂提质改造项目已完成预处理池、中间提升泵站、除臭设备池、配电间和鼓风设备房的基础建设、AA/O生物池、二沉池基础锚杆，完成工程量的40%；二是加强污水管网日常维护。全年组织专业施工队伍对河道污水收集管网进行了疏浚、清理和维修，更换污水支管1200余米，井座井筒30余套。将南岳区龙荫港流域水环境综合治理项目、南岳区鑫盛路片区排水管网建设项目、南岳区背街小巷及天子山南路排水管道改造等项目纳入发改2023年争资争项目库。
四、存在的问题及原因分析
1、机关预算收支情况：预算制不够完整、预算数和执行数有差额。我局2022年部门收入预算数263.97万元，剔除预留经费和区性项目安排的支出后预算执行数416.37万元，预算执行数是预算数的1.57倍，超出152.4万元。主要原因是：医保铺底、人员绩效奖等未纳入年初预算。鉴于以上实际情况，我局以后将科学合理编制本单位预算，进一步做细、做实、做准预算，提高预算编制的准确性和科学性。
2、部分项目实施与预算执行存在脱节。
受疫情影响，部分项目启动较晚，实施周期相对较长，导致项目验收晚，预算执行进度偏慢，相对比较集中。我们将在下年予以重视，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项。
五、改进的措施和建议
针对上述存在的问题及我局整体支出管理工作的需要，拟实施的改进措施如下：
（一）细化预算编制工作。进一步强化预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求，公用经费根据单位的年度工作重点和项目专项工作规划，本着“勤俭节约、保障运转”的原则进行预算的编制。编制范围尽可能的全面、完整，进一步提高预算编制的科学性、合理性、严谨性和可控性，尽最大可能减少预决算执行差异。
（二）强化绩效管理意识。进一步强化绩效理念，将绩效管理理念贯穿于资金分配到资金使用全过程，加大资金整合力度，强化专项资金管理，把有限的资金用在刀刃上，提高财政资金使用效益。同时，抓好内控制度建设，进一步降低行政成本，确保资金安全，进一步推进廉洁高效政府建设。
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